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fاگر - 1 {( a b, a b ), ( a b , b ), (b , )}= + + + + +2 2 24 4 1 4 2 1 a،تابع هماني باشد 1 b+ كدام است؟ 

1 (3
2   2 (− 3

2  3 (1
2  4 (− 1

2  

yنمودار بينمساحت محدود  - 2 x= − −3 yو خط 2  ؟چقدر است 1=

1( 12  2 (5  3( 10  4 (9  

,اگر برد تابع - 3 x(x )f (x)
, xx

 ≤ −+=  − < ≤− −

2 13
1 21

[a,b]صورت به  [c, )+∞ مقدار ،باشدa b c+  ؟كدام است +

1( −5   2 (−4  3( −3  4 (−6  

fاگر - 4 {( , a a ) , (b , )}= − 28 4 xتابعي ثابت و 4 bxg(x)
x

+=
−

2

xبه ازاي 1 ≠ g(aتابعي هماني باشد، مقدار 1 b)− كدام است؟  

1 (1  2 (−1  3 (3  4 (−3  

  قرار دارد؟  Rجلوتر از  O، حرف WORLDدر چند جايگشت از حروف كلمة  - 5

1 (48  2 (60  3 (72  4 (24  

  تايي تقسيم كرد؟  6تايي و  4تايي،  2نفر را به سه گروه  12توان  به چند طريق مي - 6

1 (5040  2 (13860  3 (12800  4 (6720  

 توان ساخت كه رئوس آن از نقاط مشخص شده، روي اضلاع مثلث باشند؟   ر، چند چهارضلعي محدب ميبا توجه به شكل زي - 7

1 (6              

2 (12  

3 (15      

4 (19   

با  رمزچند  .دناي بنويسيم كه اعداد و حروف يكي در ميان باش گونه را به رمزخواهيم يك  مي E,D,C,B,Aوفيك رقمي و حر فرد با اعداد طبيعي - 8

 ؟توان ايجاد كرد اين شرايط مي

1( 24000  2 (48000  3( 14400  4 (28800  

 ؟ها خالي بماند طوري كه فقط يكي از جعبه به ،ردمتمايز قرار دا ةجعب 10هاي متمايز را درون  كارت به رنگ 10توان  مي به چند طريق - 9

1( !10   2 (!×10 45  3( !×10 144  4 (!×10 10  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1رياضي
 )1رياضي (

  (انواع تابع)تابع 
شمارش، بدون شمردن

140تا  109هاي  صفحه
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نفره باشد،  2نفره و  3نفره،  5اتاق  سههتل داراي اگر اين  .يابند مي كانسا شهر نبازيكن براي شركت در يك مسابقه در هتل آ 10تيمي متشكل از  - 10

 ؟توانند در آن هتل اسكان يابند بازيكنان به چند طريق مي

1( 1560  2 (1520  3( 2560  4 (2520  

 ؟گذرد مختصات ميمحورهاي  ةناحي چهاريك از توابع زير از هر  نمودار كدام - 11

1( y (x )= − + + −21 2 1   2 (y x= − −3 5   3( y (x )= − + −21 1 2  4 (y x= − + +1 2  

fتوابع - 12 (x) x= g(x)و 2 x= با دامنةx [ , )∈ −2 h(x)مفروضند. با انتقال اين دو تابع، دو تابع جديد 3 (x )= + −21 k(x)و 6 x= − +1 2 

 ؟كدام است k(x)و h(x)اشتراك برد دو تابع ،شوند ساخته مي

1( [ , )2 3   2 ([ , )−2 3  3( [ , )−6 5  4 ([ , )4 5  

fتابعي هماني و fاگر - 13 ( a) f ( )− + =3 2 fباشد، مقدار 6 ( a)−1   كدام است؟  

  3) 4  2)3  1)2  ) صفر1

yاگر نمودار تابع - 14 ( x)= − اي با كدام عرض  واحد به سمت بالا انتقال دهيم، نمودار حاصل و نمودار اوليه در نقطه 4واحد به سمت راست و 2را  23

  اند؟   متقاطع

1 (1  2 (3  3 (4  4 (6   

  اي چيد؟ كتاب متمايز سال دوم را يكي در ميان، در قفسه 6كتاب از  4كتاب متمايز سال اول و  5كتاب از  3توان  به چند طريق مي - 15

1 (! ! × × 
 

11 4 37  2 (! ! × × × 
 

11 4 3 27  3 (! !  × ×  
  

6 5 4 34 3  4 (! !  × × ×  
  

6 5 4 3 24 3   

زمان كنار  ها سفيد رنگ هستند، كنار هم چيد به طوري كه هر سه خودروي سفيد هم آن تاي  3خودروي متمايز را كه فقط  9توان طريق مي به چند - 16

  هم ديده نشوند؟ 

1 (! !−9 3  2 (! !−9 7  3 (! !×7 3  4 (! ! !− ×9 7 3  

  در جايگاه هشتم كلمه قرار دارد؟  B، سومين حرفCو A ،Bحرفي با حروف 10در چند كلمة - 17

1 (1512  2 (2016  3 (6048  4 (3024   

}هاي رقماز  بدون ارقام تكرارييك عدد زوج سه رقمي  ،رمز يك گاوصندوق - 18 , , , , }0 2 3 5 صورت تصادفي رمـز را وارد كـرده و    به است. اگر بخواهيم 9

 ؟براي باز كردن اين گاوصندوق حداكثر چقدر وقت لازم است ،ثانيه طول بكشد 5 حداكثر چنانچه وارد كردن هر بار رمز ،دوق را باز كنيمگاوصن

  دقيقه 5/2) 4  دقيقه 2 )3  دقيقه 75/1) 2  دقيقه 5/1 )1

 ؟نباشندها جفت  اي از دستكش هيچ دو لنگه لنگه دستكش را طوري انتخاب كرد كه 4توان  به چند طريق مي .دوازده جفت دستكش مفروض است - 19

1( × × ×8 9 10 11   2 (× × ×9 10 11 12  3( × × ×4 8 9 10  4 (× × ×10 11 12 13  

,با ارقام - 20 , , , ,0 1 2 3 4  ؟نباشندهيچ دو رقم زوج و هيچ دو رقم فرد كنار هم  طوري كه توان ساخت به رقمي بدون تكرار ارقام مي 6چند عدد  5

1( 50  2 (60  3( 70  4 (80  
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  متنافر باشد؟ BCو ABزير چند يال وجود دارد كه با هر دو يالشكل مستطيل  در مكعب - 21

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3   

  ؟درست است هاي زير همواره چه تعداد از عبارت - 22

  ها با هر خط صفحة ديگر موازي است. الف) اگر دو صفحه موازي باشند، هر خط يكي از صفحه

  ها با صفحة ديگر موازي است. ب) اگر دو صفحه موازي باشند، هر خط يكي از صفحه

  توان رسم كرد.   شمار خط موازي با آن صفحه مي از هر نقطة خارج يك صفحه، بي) پ

    1 )2    صفر )1

3( 2    4( 3  

باشد، آنگاه مساحت مثلث كدام  6گيريم. اگر مجموع فواصل اين نقطه از سه ضلع مثلث برابر  الاضلاع در نظر مي اي دلخواه درون مثلثي متساوي نقطه - 23

 است؟

1 (3 3    2 (4 3 

3 (8 3    4 (12 3 

 ، مجموع فواصل هر نقطه روي قاعده از دو ساق آن كدام است؟16و طول قاعدة  10الساقيني با طول ساق  در مثلث متساوي - 24

1 (6/9    2 (4/8  

3 (2/7    4 (2/10 

AHواحد است. اگر 9برابر ABCDطول ضلع لوزي - 25 =  باشد، آنگاه مساحت ناحية هاشورخورده كدام است؟ 6

1 (24 2    2 (20 3 

3 (18 5    4 (15 6    

 در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درسهدف دقيقه 10 
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

نگاه به گذشته–1هندسه
 )1( هندسه

(مساحت و ها چندضلعي
 كاربردهاي آن)

(خط، نقطه و  تجسم فضايي
 صفحه تا ابتداي تعامد)

 82تا  65هاي صفحه
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A

B

E
F

D C

G

6برابرBFEبه سه قسمت مساوي تقسيم شده است. اگر مساحت مثلثFوEتوسط نقاطAH، ارتفاعABCالاضلاع در مثلث متساوي - 26 باشد، 3

 چقدر است؟AHطول

1( 3    2(6  

3( 3 3    4( 6 3 

 كدام است؟ABCDواحد مربع است. مساحت ذوزنقة 9و  4به ترتيب برابر DOCوAOBهاي شكل زير، مساحت مثلثABCDدر ذوزنقة - 27

1 (24      

2 (25 

3(27      

4 (30 

17اي مساحت يك چندضلعي شبكه - 28
 اي كدام است؟ واحد است. حداكثر تعداد نقاط دروني اين چندضلعي شبكه 2

1 (8    2 (7 

3 (10    4 (9  

ADاست. اگر  ABCهاي مثلث  نقطة همرسي ميانه Gدر شكل زير،  - 29 BE⊥ ،EC = GDو  5 =  كدام است؟ BEباشد، طول 2

1 (6  

2 (8  

3 (9  

4 (12  

  

ADواحد و  7و 3به ترتيب  DCو  BDهاي  خط شكل زير، اندازة پارهدر  - 30 DF= EGاست. اگر  4 || BC  باشد، مساحت چهارضلعيBEFD 

  است؟ AFGچه كسري از مساحت مثلث 

1 (1
4    

2 (1
3     

3 (2
5     

4 (1
2   
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/gبرابر با  C°20چگالي يك مايع در دماي  - 31
cm30 كنـد؟   چگونـه تغييـر مـي    و SIچند واحـد برسد، چگالي آن  C°50است. اگر دماي مايع به 9

( / )
C

−β = ×
°

3 11 6 10ÍÄI¶  

1( /43 43/) 2    يابد.  كاهش مي 2   يابد.  افزايش مي 2

3( /129 6 129/) 4    يابد.  كاهش مي    يابد. افزايش مي 6

دهيم باز هـم اخـتلاف طـول آنهـا      افزايش  C°10است. اگر دماي دو ميله را  cm40ا برابر ب C°20اختلاف طول دو ميلة آهني و مسي در دماي  - 32

cm40 متر است؟ (ضريب انبسـاط طـولي آهـن و مـس در      شود. افزايش طول دو ميله در اين حالت، چند ميلي ميSI  ترتيـب   بـه/ −× 51 2 و  10

/ −× 51 8  است.)  10

1( /1 44   2 (/ −× 11 44 10   3( / −× 29 6 10    4 (/ −× 19 6 10   

/گرم آب با دماي  400 - 33 C°1 كنيم. اگر لحظة  ريزيم و گرمكن را روشن مي وات مي 840دما با آن با توان خروجي  را درون يك گرمكن الكتريكي هم 5

t sنظر از انبساط گرمكن، سطح آب درون گرمكن در بازة زمـاني   را لحظة روشن نمودن گرمكن در نظر بگيريم، با صرف 0= t s≤ ≤2 چـه    بـه  4

J(cكند؟  صورت تغيير مي )
kg. C

=
°

4200JA  

  يابد.  ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي2    يابد.  پيوسته افزايش مي )1

  يابد.  ) ابتدا كاهش و سپس افزايش مي4    يابد.  پيوسته كاهش مي )3

اندازيم. اگر گرما فقط بين آب و يخ مبادلـه   ة سلسيوس ميدرج 46گرم آب  m2گرم و دماي صفر درجة سلسيوس را درون  mقطعه يخي به جرم  - 34

Fشود، پس از برقراري تعادل گرمايي بين آب و يخ، دماي آب چند درجة سلسيوس تغيير خواهد كرد؟
kJ kJ(L ,c / )
kg kg.K

= =336 4 2JA  

1 (12  2 (46  3 (4  4 (42  

 كيلوگرم تبخير شود تا دماي بدن وي بـه انـدازة   75ن شخصي به جرم چند گرم از آب بدبدن است.  دماي  هاي تنظيم تبخير عرق بدن، يكي از راه - 35

/Jبرابر با C°37درجة سلسيوس كاهش يابد؟ (گرماي نهان تبخير آب در دماي  484/0
kg

62 42 Jو گرماي ويژة بـدن تقريبـاً    ×10
kg.K

3500 

  نظر كنيد.)  ن در هنگام عرق كردن صرفاست و از تغيير جرم بد

1 (525  2 (5/52   3 (25/5   4 (525/0   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1فيزيك
 )1( فيزيك

  دما و گرما
  4فصل 

  126تا  83هاي  صفحه



 8:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 ورشهري 11آزمون  -تابستانپروژة 
 

}

}
20

72

ج�وه

cm

cm

Fيريم تا فقط نيمي از آن يخ بزند؟بگ C°10كيلوگرم آب  2چند كيلوژول گرما از  - 36
kJ kJ(c / L )

kg. C kg
= =

°
4 2  JAو336

1( 756     2 (714   

3( 420      4 (378   

mبا تندي  C°0و دماي  g336قطعه يخي به جرم  - 37
s

ه درصد گرماي حاصل از برخورد يخ ب 80شود. اگر  به مانعي برخورد كرده و متوقف مي 200

Fشود؟  مانع صرف ذوب آن شود، چند گرم از جرم يخ ذوب مي
J(L )

kg
= 336000  

1( 4     2 (8   

3( 16      4 (32   

  هاي زير، درست است؟    چه تعداد از عبارت - 38

  هاي انتقال گرما (رسانش، همرفت و تابش گرمايي) دخالت دارند.  در هر فرايند انتقال گرما، فقط يكي از روش الف)

  ها است.  هاي آزاد در رسانش گرما بيشتر از اتم ب) در رساناهاي فلزي، سهم الكترون

  گيرد.  پ) انتقال گرما در مايعات و گازها بر اثر كاهش چگالي شاره با افزايش دما صورت مي

  هاي روشن است.  ت) تابش گرمايي سطوح تيره، ناصاف و مات بيشتر از سطوح صاف و درخشان با رنگ

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

/گيري شده و فشارسنج، فشار درون لاستيك را  اندازه C°57فشار هواي درون لاستيك يك خودرو در دماي  - 39 atm1 دهد. پس از طـي   نشان مي 1

رسيده باشد، فشارسنج، فشار هواي درون لاسـتيك را چنـد اتمسـفر نشـان      C°87مسافتي طولاني، در صورتي كه دماي هواي درون لاستيك به 

/دهد؟ (هواي درون لاستيك را گاز كامل، حجم لاستيك را ثابت و فشار جو را  مي atm1   در نظر بگيريد.)    1

1 (/1 3     2 (/1 2   

3 (/2 3     4 (/2 4   

باشد، مساحت سطح مقطع لوله تقريباً چند  mol002/0موجود است. اگر مقدار گاز  C°127دماي گاز كاملي كه در ته لوله محبوس شده، برابر با  - 40

Pمترمربع است؟  سانتي atm cmHg)= =0 1 76،JR
mol.K

= )gو  8 /
cm

ρ = 313 6½¼Ã]     

1 (18    

2 (8/1  

3 (9/5  

4 (59  
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  ؟نيستنددماهاي زير معادل   يك از زوج كدام - 41

1 (C050  وF0122  2 (F0167  وK440  3 (F0257  وK398  4 (C0100  وF0212  

  ؟باشد نميهاي معيار  نجهاي زير جزء دماس يك از دماسنج كدام - 42

  ومتر)زسنج (پي ) تف4  ) دماسنج ترموكوپل3  ) دماسنج مقاومت پلاتيني2  ) دماسنج گازي1

درجـة سلسـيوس    80اي توسط يك ليتر جيوه كاملاً پر شده است. وقتي دمـاي مجموعـه را بـه     در دماي صفر درجة سلسيوس حجم ظرف شيشه - 43

/شود. اگر ضريب انبساط حجمي جيوه  جيوه از ظرف خارج مي cm312رسانيم،  مي K− −× 4 11 8  SIباشد، ضريب انبساط خطي شيشـه در   10

 چقدر است؟

1 (/ −× 41 2 10  2 (−410  3 (−510  4 (−× 53 10  

اندازيم. دماي  است، مي C020گرم آب در دماي  380است، در ظرفي عايق حرارت كه حاوي  C067گرمي از مس را كه دماي آن  500يك قطعة  - 44

Jترتيب  هشود؟ (گرماي ويژة آب و مس ب تعادل چند درجة سلسيوس مي
kg.K

Jو  4200
kg.K

 و اتلاف گرما ناچيز است.) 380

1 (23  2 (24  3 (25  4 (28  

/نمودار دماي جسمي جامد به جرم  - 45 kg0 مطابق شكل زير اسـت.   SIر دهيم، بر حسب زمان د واتي گرما مي 100كه به آن توسط يك گرمكن  5

 نظر شود.) (از اتلاف انرژي صرف ؟است SIترتيب از راست به چپ، گرماي ويژة اين جسم جامد و گرماي نهان ذوب آن چند واحد  به

1 (750 ،× 3210 10  

2 (1000 ،× 3210 10  

3 (750 ،× 3150 10  

4 (1000 ،× 3150 10  

 : سؤالات آشنا1 فيزيك

( C)� 0

t(s)
0

20

80

300 1050



 10:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 ورشهري 11آزمون  -تابستانپروژة 
 

  كدام عبارت درست است؟ - 46

  ) فرايند تبخير گرمازا است. 1

  ) فرايند چگالش گرماگير است. 2

  شود.  آمدن نقطة ذوب آن مي ين) افزايش فشار وارد بر يك جسم، در اكثر موارد سبب پاي3

  شود.  ) افزايش فشار وارد بر يك مايع، سبب بالارفتن نقطة جوش آن مي4

شود.  و بقيه تبديل به يخ صفر درجه ميشده بخار   مقداري آب ،گرم آب صفر درجة سلسيوس است. بر اثر تبخير سطحي 680ظرف عايقي محتوي  - 47

kJتبخير آب  اگر گرماي نهان
kg

kJو گرماي نهان ذوب يخ  2520
kg

محيط  گرما با (از تبادل باشد، جرم يخ توليد شده برحسب گرم برابر است با:336

 )نظر شود. صرف

1 (75    2 (80  

3 (340    4 (600  

 يابد؟ برسانيم، فشار گاز چند درصد افزايش مي C°87به  C°27اگر در حجم ثابت، دماي مقدار معيني از يك گاز كامل را از  - 48

1 (10    2 (20  

3 (12    4 (15  

/ليتر، تعداد 20در ظرفي به حجم  - 49 × 242 4 باشد، فشار گاز درون ظرف چند  C127ابر بااتمي وجود دارد. اگر دماي گاز بر مولكول گاز كامل تك 10

JRتمسفر است؟ا )
mol.K

= A(Nو 8 = × 236 10  

1 (4    2 (4/6  

3 (6/9    4 (8/4  

FLسلسـيوس بينـدازيم تـا تمـام آب يـخ ببنـدد؟      گـرم آب صـفر درجـة     200را داخـل   C−20حداقل چند گرم يخ  - 50 / J / kg)= × 53 36 10 

c)و J / kg K= ⋅2100gÄ  

1 (160    2 (1200   

3 (360    4 (1600  
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  . . .  جز بههستند،  نادرستهاي زير  همة گزينه - 51
 افتد. يابد و زندگي آبزيان به خطر مي كاهش مي بارانكره، خاصيت اسيدي  اكسيد در هوا ي ) با افزايش مقدار كربن د1

  دارند. سرخ محفوظ نگه مي ي مضر فروهاجودات زندة روي زمين را از پرتو جود در لاية استراتوسفر، مو هاي اوزون مو ) مولكول2
  يابد. هاي آن نيز افزايش مي ) اگر در دماي ثابت، فشار يك گاز افزايش يابد، فاصلة بين مولكول3
Mو MCl3صورت كه به M) با توجه به فرمول شيميايي كلريد و نيتريد عنصر4 N3 تواند داراي اكسـيدهايي بـا فرمـول شـيميايي      است، اين عنصر مي 2

M O2   باشد. MOو 3
  ؟است نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 52

 د.شون تر تجزيه مي بيني به مواد ساده وسيلة جانداران ذره پذير هستند و به هاي سبز، زيست تخريب ) سوختالف

  محيطي آن در نظر گرفته شود. هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست ) توسعة پايدار يعني در توليد هر فراورده، همة هزينهب
  كنند. ها و سبزيجات استفاده مي  اكسيژن براي گندزدايي ميوه تر  تروپ سنگين ) در صنعت از آلوپ
تري از نور مرئـي   مغناطيس بوده و طول موج كوتاه از جنس امواج الكترو ) پرتوي حاصل از واكنش يك اتم اكسيژن و يك مولكول اكسيژن،ت

  دارد. 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 53
 اكسيد حاصل از باد، كمتر از ساير منابع است. ازاي توليد مقدار يكساني برق، ردپاي كربن دي ) در بين منابع توليد برق به1

  درجة سلسيوس است. 1ي هواي درون يك گلخانه در يك روز زمستاني، در حدود ميزان تغيير دماحداكثر ) 2
  شوند. پذيرند كه برپاية مواد گياهي مانند نشاسته ساخته مي هاي زيست تخريب هاي سبز، پليمر ) پلاستيك3
  وده قرار دارد.ترين مقدار اوزون در آن محد گويند كه بيش پوسفر مي ) اصطلاح لاية اوزون به منطقة مشخصي از ترو4

N)چند مورد از مطالب زير، درست است؟  - 54 , H , C , O :g.mol )−= = = = 114 1 12 16   
 است. كمترچگالي و نقطة جوش اوزون از اكسيژن  ،آ) در شرايط يكسان

  كسيد جرم يكساني دارند. نو ژن و كربن مو از گازهاي نيترو يك ليتر ،ب) در شرايط استاندارد
 STPدر شرايط % حجمي اكسيژن 20حاوي ليتر هوا  6/33حدود  ،و توليد كربن مونوكسيد و آب متانگرم  2/3پ) در واكنش سوختن ناقص 

  .نياز است
  سرعت قابل تشخيص است. ها به  ) آثار زيانبار باران اسيدي بر روي پوست، دستگاه تنفسي و چشمت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Cكز ( گرم گلو 9كامل  اكسايشاز  - 55 H O6 12 چند ليتر   شود. حجم مولي گازها در شرايط انجام واكنش اكسيد توليد مي ليتر گاز كربن دي 2/7) مقدار 6

C)شود؟  است و در اين واكنش چند گرم آب توليد ميبر مول  ,O , H : g.mol )−= = = 112 16  ها را از راست به چپ بخوانيد.)   (گزينه 1

C )(معادله موازنه شود H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)+ → +6 12 6 2 2 2  
1 (4/22 – 7/2  2 (4/22 – 4/5  3 (24 – 4/5  4 (24 – 7/2 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1شيمي
 )1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
  + آب، آهنگ زندگي

(از ابتداي شيمي سبز، راهي 
براي محافظت از هواكره تا 
  انتهاي غلظت مولي (مولار))

  100تا  70هاي  صفحه
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5/رات آغازي با فراورده جامد توليد شده برابر با تاگر اختلاف جرم پتاسيم ني .گردد طور كامل تجزيه مي زير به ة، مطابق معادلKNO3مقداري  - 56 4 

 طور كامل مصرف شود، شده و بهدر موتور خودرو وارد  توليدشده N2گازو اگر  شود توليد مي STPچند ليتر گاز در شرايطصورت  گرم باشد، در اين

K)ها را از راست به چپ بخوانيد.)  (گزينه شود؟ توليد مي NO(g)چند مول  , N ,O :g.mol )−= = = 139 14 موازنـه  هـا   (معادلـه واكـنش   16

(I  شوند.)  KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +3 2 2 2  

    II) N (g) O (g) NO(g)+ →2 2   

1 (/ ، /0 1 3 92   2 (/ ، /0 175 3 92   3 (/ ، /0 1 2 8   4 (/ ، /0 175 2 8   

 ؟است درستنازير  هاي گزينهيك از  كدام - 57

  پايداري كمتري دارد. O2هاي اكسيژن است كه نسبت به شكل ) اوزون يكي از دگر1

  ها نيز با هم برابر است. ) در دما و فشار يكسان، اگر تعداد مول دو گاز مختلف برابر باشد، حجم آن2

  است. اكسيژنهاي حاصل از واكنش آن با گاز  ترين فراورده نياك يكي از مهم ثر شهرت دارد كه آموا بي ترين جزء سازندة هواكره به جو ) فراوان3

  .د شدنخواهنها به فراورده تبديل  دهنده همة واكنشپذير است، از اين رو با وجود انجام آزمايش در شرايط بهينه،  ) واكنش انجام شده در فرايند هابر برگشت4

N)زير درست است؟ هاي  چند مورد از عبارت - 58 g.mol )−= 114  

0/حجم  • 0/است، برابر  بر مول ليتر 20 برابر ژن در شرايطي كه حجم مولي گازها گرم گاز نيترو 14   ليتر است. 1

  يابد. اتمسفر افزايش مي 4دهيم، فشار گاز  ليتر كاهش  2حجم گاز را به  ،ليتر است، اگر در دماي يكسان 10برابر  atm1حجم گازي در فشار  •

  دهد و در دما و فشار ثابت، حجم يك نمونه گاز با تعداد مول آن رابطه مستقيم دارد.  تغيير دما و فشار، حجم يك گاز را تغيير مي •

0/هر ليتر آن  STPم مولي گازي كه در شرايط جر •   است. بر مولگرم  16/20گرم جرم دارد، برابر  8

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

اســت؟  نادرســتهــا  در مــورد آن گزينــهشــكل زيــر مربــوط بــه چهــار ظــرف حــاوي گازهــاي مختلــف بــا حجــم و دمــاي برابــر اســت. كــدام    - 59

(C ,O ,H ,He : g.mol )−= = = = 112 16 1 4  

   ترين فشار را دارد. بيش Bترين و ظرف  كم A) ظرف 1

  شود. برابر مي Bوارد شود، فشار آن با ظرف  Aگرم گاز اكسيژن در ظرف  24) اگر 2

    است. Cتر از فشار ظرف  درصد بيش D ،50) فشار ظرف 3

  ت.اس Cهاي موجود در ظرف  تر از تعداد اتم بيش Aهاي موجود در ظرف  ) تعداد اتم4

/در واكنش  - 60 × 231 806 دست آمده است. فرمول  به NOگرم گاز  6واكنش زير،  نشدةاسيد مطابق معادلة موازنه  با مقدار كافي نيتريك Mاتم فلز  10

Oتواند باشد؟ ( كدام مي Mسولفات فلز  , N :g.mol−= = 116  دهد.) فقط يك نوع كاتيون پايدار تشكيل مي Mفلز  ،14

    nM HNO M(NO ) NO H O+ → + +3 3 2  

1 (M SO2 4   2 (MSO4   3 (M (SO )2 4 3   4 (M(SO )4 2   

گرم 8

ا	س�ژن

A

گاز

گرم 16

متان

B

گاز

C

گرم 3

هل�م

D

گاز

گرم 22

گاز

ديا	س�د 	ربن
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 كدام گزينه درست است؟ - 61

  شود. يم سولفات تشكيل ميرنگ بار ) هرگاه محلول باريم كلريد به محلول سديم سولفات اضافه شود، رسوب زرد1
  شوند. شونده محسوب مي ها حل ها و مولكول هاي همگني هستند كه در آن آب حلال و يون ها و درياها مخلوط ) آب اقيانوس2

  هاي شيميايي با يكديگر دارند. كنش ناگون آن تنها برهم هاي گو ) زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش3

Caها،  و در ميان كاتيون −Clها،  ) در آب دريا، در ميان آنيون4   ترين مقدار را دارند. بيش 2+

 چه تعداد از مطالب زير درست است؟ - 62

×جود در كرة زمين در حدود  هاي مو آ) جرم كل آب 2015   سطح زمين را فرا گرفته است. 75%قريباً گرم است كه ت كيلو 10

  يابد. كره، جرم كل مواد حل شده افزايش مي ها تن مواد مختلف در آب ب) سالانه با حل شدن ميليارد

  گذارند. مي كره تأثير كره و هوا كره، سنگ هاي آتشفشاني، به ترتيب تنها روي هوا پ) جانداران آبزي، لاشة گياهان و فعاليت

  كلريد است. هاي حل شده در آب دريا، احتمال تشكيل كلسيم سولفات با تبخير آب دريا بيشتر از منيزيم ت) با توجه به مقدار يون

  هاي يخ است. برابر سهم كوه 45ها تقريباً  كره، سهم آب اقيانوس جود در آب ث) از بين منابع آب مو
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 ؟هستند نادرست هاي زير رتچند مورد از عبا - 63

هاي حل شده در آب درياي مرده، به راحتي  هاي كرة زمين تقريباً ثابت است و به دليل غلظت بالاي نمك شده در آب  ) جرم كل مواد حلالف

  توان روي آن شناور ماند. مي

  هاي همگن هستند. ط خلو) هواي پاك، ضد يخ و محصولات واكنش محلول نقره نيترات با محلول سديم كلريد، همگي مب

NH)اي در آب دريا وجود دارند و تركيب يوني  جدول دوره 2و  1هاي  هاي گروه ) كاتيونپ ) SO4 2 گرد و  از كودهاي شيميايي است كه گو 4

  دهد. ژن را در اختيار گياه قرار مي نيترو

  كسيد است. توليد شده، دو برابر همين مقدار به ازاي انحلال هر واحد پتاسيم هيدرو  هاي ) به ازاي انحلال هر واحد سديم نيتريد در آب، تعداد يونت
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 64

  شود كه الگويي براي تهية آب مقطر است. ) هنگام تشكيل برف و باران تقريباً تمام مواد حل شده در آب، از آن جدا مي1

2 (BaCl2 هاي نقره نيترات و سديم سولفات اسـتفاده   توان به ترتيب از محلول تركيبي بوده كه محلول در آب است و براي شناسايي آنيون و كاتيون آن مي
  كرد.

  ها در تركيب ليتيم فسفات است. اتمبرابر نسبت تعداد عنصرها به  10نيوم سولفات،  ها به عنصرها در تركيب آمو ) نسبت تعداد اتم3

  كند. شونده را در خود حل مي شونده تشكيل شده است كه حلال جرم بيشتري دارد و حل ) محلول از دو جزء حلال و حل4

Naكه غلظت يـون  سوزآور گرم محلول سود  بايد با چند كيلوتقريب  بهزير  نشدةمطابق واكنش موازنه  مقدار اضافي از گاز كلر - 65 (aq)+   در آن برابـر

ppm13355  70/است واكنش دهد تا  شود؟  حاصل  NaClگرم  2

(H ,Cl / , Na ,O : g.mol )−= = = = 11 35 5 23 16  

    Cl (g) NaOH(aq) NaClO (aq) NaCl(aq) H O(l)+ → + +2 3 2   
1 (1/2  2 (48/2  3 (5/3  4 (88/3  
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/ليتر محلول نقره نيترات با چگالي ميلي 50جود در  هاي نقرة مو ام يوندادن تم براي رسوب - 66 g.mL−11 ×ppmو غلظت  7 56 ليتـر   ، چند ميلـي 10

35/محلول  /درصد جرمي سديم كلريد با چگالي 1 g.mL−11  لازم است؟  25

    (Ag ,Cl / , N , Na ,O : g.mol )−= = = = = 1108 35 5 14 23 16   

1 (25  2 (30  3 (35  4 (40  

ليتر در اختيار است. با اضافه كردن محلول ديگري از سديم  گرم بر ميلي 5/2مول بر ليتر و چگالي  4كسيد با غلظت  گرم محلول سديم هيدرو 750 - 67

1/ليتر و چگالي آن برابر  ميلي 500يابد. اگر حجم محلول اضافه شده  مول بر ليتر كاهش مي 1 محلولكسيد به آن غلظت مولي  هيدرو گرم بـر   2

 ليتر باشد، درصد جرمي محلول اضافه شده كدام است؟  ميلي

    (Na ,O ,H : g.mol )−= = = 123 16 1   

1 (8   2 (16   3 (24   4 (32   

Xژن گازي  ليتر از يك هالو ميلي 9600 - 68 (g)2 به هنگام واكنش باP4 ،گرم  96/68، مطابق واكنش زيرPX5 كند. جرم مولي  توليد ميX   كـدام

P)ليتر بر مول در نظر بگيريد.)  24ها را  است؟ (در شرايط آزمايش، حجم مولي گاز g.mol )−= 131  

P(معادله موازنه شود.)     X PX+ →4 2 5   

1 (19  2 (5/35  3 (80   4 (127  

/كز در خون فردي برابر با  غلظت مولي گلو - 69 mol.L− −× 3 14 5 دهـد؟   قند خون اين فرد را بـا چـه عـددي نشـان مـي      ،متر كو  دستگاه گلو .است 10

(C ,H ,O :g.mol )−= = = 112 1 16  

1 (96   2 (91   3 (86  4 (81   

ليتـر مخلـوط    ميلـي  60مـولار و حجـم    mليتر با محلولي از منيزيم كلريد به غلظت  ميلي 40مولار و حجم  n محلولي از نقره نيترات را به غلظت - 70

چنـد   mو nببرحس ـها در محلول نهايي  مجموع غلظت يون كرده باشند،هاي كلريد رسوب  پس از اتمام واكنش فقط نيمي از يون اگر كنيم. مي

 مولار است؟ 

AgNO (واكنش موازنه شود.) (aq) MgCl (aq) AgCl(s) Mg(NO ) (aq)+ → +3 2 3 2  

1 (/ n / m+0 4 1 2     2 (/ n m+0 25    

3 (/ n / m+0 2 0 6     4 (/ n m+0 5 2 
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 ازجملة اول  3فاضل مجموع تاول آن است. اگر  برابر مجموع سه جملة 3، كه جملات آن روند كاهشي دارنديك دنباله حسابي جملة اول  10مجموع  - 71
 ؟باشد، جملة چهلم اين دنباله كدام است 11 ،جملة اول آن 4مجموع 

   10−) 4  1− )3  1 )2  صفر )1

xمعادلة درجه دوم هاي ريشه βو αاگر  - 72 x+ − =22 4 βباشند، حاصل 0 + β −

β − α

2
2

2 3
2

 كدام است؟ 

1( 1
3   2( 1

9  3( 2
3  4 (2

9  

fنمودار تابع ينمساحت ناحية محصور ب - 73 (x) x x= + + −11 2 g(x)و خط به معادلة 42 x= − +1  ؟كدام است 42

1( 3  2( 5  3( 8  4 (15
2   

xكدام گزينه در مورد جواب (هاي) معادلة - 74 x
x

+ + =
−

2 2 1  درست است؟  34

  ) معادله فقط يك جواب مثبت دارد. 2    معادله داراي دو جواب مثبت است. ) 1
  ) معادله جواب ندارد. 4  ) معادله يك جواب مثبت و يك جواب منفي دارد. 3

Aتعداد توابعي كه از - 75 {a , b , c , d}= بهB {e , f}= چند برابر تعداد توابعي است كه از ،شود تعريف ميB بهAشود؟ تعريف مي 
  ) برابرند 4  برابر 8) 3  برابر 4) 2  برابر 2) 1

)Aنقاط - 76 , )4 0،B( , )−1 )Cو 1 , )−7 كدام  MHطولباشند،  AMةو ميان AHترتيب پاي ارتفاع به Mو Hاگر .هستند ABCسه رأس مثلث 4
 ؟است

1( 5
2   2( 5

4  3( 2
2  4 (2

4  

yخطچند نقطه روي  - 77 x= )Bها از دو نقطه شود كه مجموع فواصل آن يافت مي 1+ , )1 )Aو 2 , )0  ؟باشد مي 2برابر  1
  1 )2    صفر )1
  شمار بي) 4    2 )3

aدامنة تابعاگر  - 78 xf (x)
x x b

−=
+ −2
2

3
aباشد،  −{a}صورت به  b−2  كدام است؟ 4

1( −9     2( 6  
3( −12    4 (5  

 ؟با هم برابرند gو fدر كدام گزينه دو تابع - 79

1( f (x) x x= g(x)و 2− x. x= −1   2( f (x) x= − g(x)و 3 x x= −  

3( f (x) x= − − g(x)و 3 x x= −  4 (xf (x)
x

=
2

g(x)و  , (x )= ≠1 0  

برد تابع - 80
x , x

f (x)
, x

x

− ≥
= 

− <

0
1 0

 كدام است؟ 

1 (  2 (( , ]−∞ 0  3 ([ , )+ ∞0  4 ({ }− 0   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  دفه، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –1حسابان
 )1( حسابان

)1(كل فصل جبر و معادله 
(تا ابتداي تابع  تابع

 تابع جزء صحيح) -اي پله
  49تا  1هاي  صفحه
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C(Oاگر دو دايرة - 81 , Cو 5( (O , )′ ′ OOمتقاطع و 2 x′ = −3   قابل قبول است؟  xيك از مقادير زير براي گاه كدام باشد، آن 2

1 (3
2    2 (5

2  

3 (7
2    4 (9

2   

C(Oاگر دو دايرة - 82 , Cو 3( (O , )′ ′   ها كدام است؟  ن مماس مشترك باشند، طول مماس مشترك خارجي آ 3داراي تنها  4

1 (2 3    2 (3 2  

3 (4 3    4 (6 2    

3ها به ترتيب هاي خارجي و داخلي آن دو دايرة متخارج كه طول مماس مشترك - 83 واحـد اسـت    8هـا   المركـزين آن  واحد و طـول خـط   15و 7

  تر است؟   تر چند برابر شعاع دايرة كوچك اند. شعاع دايرة بزرگ مفروض

1 (3
2    2 (4

3  

3 (5
4    4 (6

5   

 5تر برابـر   تا مركز دايرة كوچك Mكنند. اگر فاصلة هم برخورد ميبا  Mدر نقطة 4و  3هاي  هاي مشترك دو دايرة متقاطع به شعاع امتداد مماس - 84

  مماس مشترك دو دايره كدام است؟باشد، طول 

1 (4
3    2 (5

3  

3( 2    4 (5
2    

ABدر شكل زير - 85 AC= وMN بر دايره مماس است. مقدارx  كدام است؟  

1 (−2 2  

2 (−6 2  

3 (−3 3  

4 (−7 3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  فهد، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –2هندسه
 )2هندسه (

  دايره
  هاي اول و دوم) (درس
  23تا  9هاي  صفحه
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ABدر شكل زير - 86 BD= وˆCAD =   مركز دايره است.)  Oچند درجه است؟ ( BACاست. زاوية 028

1 (30             

2 (31  

3 (33  

4 (36   

واحد است. اگر بتوانيم از اين نقطه دو مماس بر دايره رسم كنيم، فاصلة دو نقطة  18و  2ترتيب  اي به تا دايره Mترين فاصلة نقطة  ترين و بيش مك - 87

 تماس از يكديگر كدام است؟

1 (/4 8     2 (/7 2  

3 (/8 4     4 (/9 6   

 چند درجه است؟ αمماس بر دايره باشد، ABدر شكل مقابل، اگر - 88

1 (80      

2 (75   

3 (85   

4 (70   

كـدام اسـت؟    CDگـاه طـول   ، آنبر دايرة كوچكتر مماس باشد Dدر نقطة AEخط اگر پارهاند.  مماس درون Bدر شكل زير، دو دايره در نقطة - 89

)AC = DEو 4 = 8  (    

1 (4   

2 (/4 5  

3 (5  

4 (6  

) وصـل  A(نقطة  ′TTتر  به وسط كمان كوچك ′Tرسم كرده و از  Cرا بر دايرة ′MTو  MTدو مماس  Mمطابق شكل زير، از نقطة - 90

Mقطع كند. اگر  Bا در نقطة ر MTخط  دهيم تا پاره كرده و امتداد مي = ′TBTو  °20 = چنـد برابـر    AOTباشد، مساحت قطـاع   °60

 مجذور شعاع دايره است؟  

1 (π
9      

2 (π
6  

3 (π2
9  

4 (π5
18 
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تغيير كنـد، در ايـن صـورت     q3صفر است. اگر علامت بار  q4و q1 ،q3از طرف بارهاي q2در شكل زير، اندازة برايند نيروهاي وارد بر بار - 91

N.m(kبر حسب نيوتون كدام است؟  q2برايند نيروهاي وارد بر بار )
C

=
29

29 10× 

  ) صفر1
2 (i−90


   

3 (i90


   
  ه كافي نيست. ئل) اطلاعات مس4

−Cگرم، بار الكتريكي  10ي به جرم روي سطح بادكنكي كرو - 92 μ200 را در يـك ميـدان الكتريكـي      كنـيم و آن  ايجاد مـي  طور يكنواخت را به
و در چـه جهتـي باشـد تـا      نيوتون بر كولنباشد، اندازة ميدان الكتريكي چند  N2دهيم. اگر نيروي شناوري وارد بر بادكنك  خارجي قرار مي

N(gماند؟ بادكنك معلق ب )
kg

=10   

1 (/ 39 5 /) 2  ، در جهت نيروي گرانشي  ×10 310 5   ، در جهت نيروي گرانشي  ×10

3 (/ 39 5 /) 4  ، در خلاف جهت نيروي گرانشي  ×10 310 5   انشي ، در خلاف جهت نيروي گر ×10

Eمطابق شكل زير، درون ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي   - 93 N / C= 32 در خلاف جهت  v0با تندي اولية  A، ذرة بارداري از نقطة  ×10
درصد كاهش و بار الكتريكـي آن   25شود. اگر جرم ذره  متوقف مي Bدر نقطة  cm12شود و پس از طي مسافت  ميدان الكتريكي پرتاب مي

متر متوقف  شود، پس از طي چند سانتي در خلاف جهت ميدان الكتريكي پرتاب  v0با تندي اولية  Aدرصد افزايش يابد و مجدد از نقطة  25
 نظر شود.)  شود؟(از نيروي وزن و اصطكاك صرف مي

1 (6    
2 (2/7  
3 (12  
  صفحة مثبت برخورد خواهد كرد.  ) ذرة باردار به4
  

+Cاي با بار الكتريكي  ذره - 94 μ3 اي با پتانسيل الكتريكي  در نقطهV−80  داراي انرژي جنبشي/ mJ0 است. اگر ذره، خود به خـود و تحـت    2
شود؟ (از اتلاف انرژي و نيروي وزن  ژول مي منتقل شود، انرژي جنبشي آن چند ميلي V−200تريكي اي با پتانسيل الك تأثير ميدان  به نقطه

 نظر شود.) صرف
1 (/0 16  2 (/0 56  3 (/0 24  4 (/0 44  

qو q1زير، دو ذرة باردار  مطابق شكل - 95 nC=2 ، با نيروي الكتريكـي بـه   q2اند. اگر بار اي ثابت شده الزاويه از مثلث قائم Bو Aدر دو رأس4
×−Nبزرگي 59  كند، بزرگي ميدان الكتريكي خالص حاصل از اين دو بار در رأس قائم مثلث، چند نيوتون بر كولن است؟ را جذب  q1بار 10

)N.mk
C

= ×
29

29 10      (  

1 (× 43 10 10       2 (× 23 10  3 (× 415 10  4 (× 25 10 10  

  دقيقه 30 

  دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

يندهنگاه به آ–2فيزيك
 )2( فيزيك

  الكتريسيتة ساكن
  )1(كل فصل 

  44تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 30 
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F1نيروي الكتريكي Aدر نقطة q1اند. اگر به بار مثبت هاي ميدان الكتريكي در صفحه نمايش داده شده در شكل زير، تعدادي از خط - 96
  از طرف

F2نيروي الكتريكي B، در نقطةq2دان الكتريكي و به بار منفيمي
  از طرف ميدان الكتريكي وارد شود، كدام گزينه بردار نيروهاي الكتريكي

F1
 وF2

 دهد؟ ( ترتيب از راست به چپ به درستي نمايش مي ا بهر| q | | q |=1   نظر شود.)  ، از نيروي الكتريكي بين دو بار صرف2

  

1 (         2     (      

  

3      (    4    (  

  است.  . . .  خالص دهد كه ميدان الكتريكي قفس فاراد نشان ميآزمايش  - 97

    نهايت  بيدر داخل رسانا ) 2    صفر در داخل رسانا ) 1

  ) همواره مماس بر سطح رسانا  4    ) همواره عمود بر سطح رسانا  3

Cمطابق شكل زير است. اگر C2و C1نمودار انرژي ذخيره شده در يك خازن برحسب بار روي صفحات آن، براي دو خازن مستقل - 98 C=2 1
1
3 

  چند ميكروفاراد است؟ C1باشد، ظرفيت خازن

1 (300                

2 (150  

3 (120  

4 (180  

κلكتريكا يك ياختة عصبي (نورون) داراي ثابت دي - 99 = ×−mو مساحت سطحnm10، ضخامت سلولي4 10 22 هاي  باشد. تعداد كل يون مي 10

ن فقط يـك بـار يونيـده    در دو طرف اين سلول عصبي ايجاد شود، كدام است؟ (فرض كنيد هر يو mV100كه اختلاف پتانسيل لازم براي آن

Fباشد، 
m

−ε = × 120 9 eو 10 / C−= × 191 6 10 (  

1 (/ × 74 5 10  2 (× 58 10  3 (× 59 10  4 (× 79 10  

تغيير دهيم، فاصلة بين صفحات  V24ايم. اگر اختلاف پتانسيل مولد را به متصل كرده V12مطابق شكل زير، خازني را به دو سر يك مولد - 100

  دهد.) خازن را چند برابر كنيم تا ظرفيت خازن بدون تغيير باقي بماند؟ (پديدة فروشكست رخ نمي

1 (1             2 (2  

3 (1
4    4 (1

2  
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qاي  دو بار الكتريكي نقطه - 101 C= μ1 qو  2 C= − μ2 ديگر قرار دارند. اگر نصف يكي از بارها را برداريم و به ديگري اضافه  از يك rبه فاصلة  2
rكنيم و دو بار را به فاصلة 

 شود؟  كنند، در مقايسه با حالت قبل چند برابر مي ديگر وارد مي از هم قرار دهيم، اندازة نيرويي كه دو بار به يك 2

1 (1   2 (3   3 (1
4   4 (1

16   

رو، در دو رأس يك مثلث قرار دارند. ميدان الكتريكي خالص اين دو  دو ذرة باردار مطابق شكل روبه - 102

qذره در رأس ديگر مطابق شكل است. 
q

1
2

 ام است؟كد 

1 (25
144     2 (5

12     

3 (12
5     4 (144

25   
qاي  بار نقطه - 103 هاي ميدان الكتريكي بين دو  هت خطهاي زير، ج يك از شكل دهيم. كدام را در مجاورت صفحة رساناي باردار منفي قرار مي 0<

 دهد؟ جسم را درست نشان مي
  

1(  2(  3(  4 (   
  
  

+Jبرابر در ميدان الكتريكي يكنواخت  Aتا  Bاز  +qدر شكل داده شده، تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بار  - 104 μ2  است. تغييرات انرژي
AB)تواند باشد؟  كدام گزينه مي Bتا  Cاز نقطة  +qپتانسيل الكتريكي بار  BC)= 

1 (/ J− μ1 5   
2 (J+ μ2   
3 (J− μ2   
4 (/ J+ μ1 5   
     چند ميكروكولن است؟ q2يند نيروهاي الكتروستاتيكي وارد بر هر يك از بارها صفر است. بار ااي مطابق شكل قرار دارند. بر سه بار نقطه - 105

1 (− 2
9   

2 (+ 2
9   

3 (− 8
9   

4 (+ 8
9  

در اطـراف   Cو  A ،Bهاي الكتريكي بدون بـار الكتريكـي    رو روي پاية عايقي قرار دارد. آونگ مخروط فلزي بدون باري مطابق شكل روبه - 106
ترين انحراف به ترتيب از راست به چپ مربوط  ترين و كم مخروط فلزي و در تماس با آن قرار دارند. با اتصال مولد واندوگراف به مخروط بيش

 به كدام آونگ است؟
1 (A  وB   
2 (B  وC   
3 (C  وA   
4 (A  وC   

12cm
5cm

q
1

q
2

E

  
    

E
�

A B C

ABC

 : سؤالات آشنا2 فيزيك
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Cاي فلزي به قطر يك متر،  چگالي سطحي بار الكتريكي كره - 107
m
μ

 است. بار الكتريكي موجود در سطح كره چند ميكروكولن است؟  25

1 (π5      2 (/ π7 5   

3 (/12 5      4( 15   

الكتريك را به آرامي بين دو صفحة آن وارد  و پس از پر شدن، يك قطعه دي ايم مطابق شكل زير، خازن تختي را به دو سر مولدي متصل كرده - 108

 كنيم. نمودار تغييرات ولتاژ دو سر خازن برحسب بار الكتريكي ذخيره شده در آن، كدام است؟ مي

  

1(    2(  

  

3(    4(    

  

ات خازن را نصف كنيم و فضاي بين صـفحات  كه از مولد جدا شده است در اختيار داريم. اگر فاصلة بين صفح اي خازني مسطح و شارژ شده - 109

پر كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن نسبت به حالت اوليه چنـد درصـد    5الكتريكي با ثابت آن كه قبلاً هوا بوده را توسط دي

  كند؟  تغيير مي

  يابد.  ش ميدرصد كاه 80) 2    يابد.  درصد كاهش مي 20) 1

  يابد.  درصد كاهش مي 50) 4    يابد.  درصد افزايش مي 50) 3

/است، اگر انرژي اين خازن در مدت V20و اختلاف پتانسيل دو سر آن  Fμ8ظرفيت يك خازن  - 110 s0 تخليه شود، تـوان متوسـط تخليـة     2

  ست؟انرژي خازن چند وات ا

1 (/0 08     2 (/0 008   

3 (/0 32     4 (/0 016  
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V
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 ؟زير است عبارت متفاوت با Y32و X14از نظر درستي يا نادرستي در رابطه با دو عنصرعبارت كدام گزينه  - 111

  »اند. هر دو عنصر رسانايي الكتريكي كمي دارند و در يك گروه از جدول تناوبي قرار گرفته«
  رسد. الكترون به آرايش گاز نجيب مي 4 ست دادنبا از د X) عنصر 1
nهاي با  ) اختلاف شمار الكترون2 =   است. 14دو عنصر برابر آرايش الكتروني اتم در  3
  خود ظاهري براق و درخشان دارند. اولين عنصر گروهبرخلاف  Yو  X) هر دو عنصر 3
  دوره است. هم اي مايع جدول دوره نافلزبا  Y) عنصر 4

Aبا توجه به اينكه كاتيون - 112 Bاست و آرايش الكتروني آنيونجدول تناوبي  از عناصر واسطه دورة چهارم ،بودهآرايش الكتروني گاز نجيب  داراي 3+ −2 

 است؟ درستكدام مطلب  ،شود ختم مي p62به
  و دورة چهارم جدول قرار دارد.  4در گروه  A) عنصر 1
  است. 3برابر  پر شده،هاي الكتروني  هزيرلايشمار  B اتم) در 2
  .در طبيعت استنوع اكسيد  داراي سه A) پنجمين عنصر بعد از 3
  است. كمتر با آن،دوره  پذيري اولين عنصر هم از واكنش Aپذيري عنصر  ) واكنش4

 ؟روند تغييرات كدام موارد يكسان است، عنصرهاافزايش عدد اتمي  بادر جدول تناوبي،  - 113

  ها در گروه خصلت فلزي –ها  الف) شعاع اتمي در گروه
  ها در گروه خصلت فلزي –ها  ب) شعاع اتمي در دوره

  ها در گروه خصلت نافلزي –ها  ) شعاع اتمي در گروهپ
  ها در گروه خصلت نافلزي –ها  ) شعاع اتمي در دورهت
 )ت( ،)پ() 4  )پ( ،)ب() 3  )ت( ،)الف() 2  )ب( ،)الف( )1

 . . .  جز بههستند،  نادرستهاي زير  همة عبارت - 114
  تر است.  ها بيش دهنده ها از واكنش وردهاپذيري فر شود، واكنش طور طبيعي انجام مي طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به ) به1
  لاية خود يك الكترون دارند. سه عنصر در آخرين زير ،تناوبيچهارم جدول  دورةجود در  ) در ميان عناصر مو2
  تر است. هايش ساده تر باشد؛ استخراج آن از تركيب چه يك فلز فعال ) هر3
4 (Fe(OH) ،Fe(OH)3 Feو  2 O2   محلول هستند. در آب نادر دماي اتاق  3

 ؟ (نماد عناصر فرضي است.)است نادرستعبارت كدام گزينه دهد،  را نشان ميجدول تناوبي چهارم  دوره ةر واسطبا توجه به شكل زير كه تعدادي از عناص - 115

D C          B     A  
  

lهاي با  شمار الكترون ،Aدر كاتيون پايدار عنصر) 1 lبا  يها برابر شمار الكترون 2، 1=  است. 0=

  است. 58برابر  Dهاي لاية ظرفيت عنصر  مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون) 2

2ها برابر با  ها به آنيون  كه نسبت شمار كاتيون Bدر اكسيدي از عنصر ) 3
lالكترون با  4است، كاتيون داراي 3 =   است. 2

  پر وجود دارد. يك زيرلاية نيمهC در آرايش الكتروني عنصر ) 4

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –2شيمي
 )2شيمي (

قدر هداياي زميني را 
  بدانيم

(از ابتداي فصل تا ابتداي 
هايي با  ها، هيدروكربن آلكن

  يك پيوند دوگانه)
  39تا  1هاي  صفحه
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 ؟ تدرست اسزير  هاي از عبارت موارد  كدام - 116
  حالت فيزيكي ماده (جامد، مايع، گاز) وجود دارد.  هر سه 17در گروه در دما و فشار اتاق، الف) 
  يابد. از راست به چپ افزايش مي ي اصليها پذيري فلز واكنشطور كلي در يك دوره از جدول تناوبي،  بهب) 

  ول شدن دارد.ست و قابليت مفتا در جدول تناوبي رساناي گرما 32پ) عنصري با عدد اتمي 
  .است 33برابر در دما و فشار اتاق،  17عنصر مايع گروه  ةلاي زير رينهاي آخ براي الكترون اصلي و فرعيمي  انتو ت) مجموع اعداد كو

  )ت( و )پ() 4  )پ(و  )ب() 3  )ب(و  (الف)) 2  )ت(و  )ب( (الف)،) 1
اسيد كافي واكـنش   كلريك (در واكنش ترميت) را با هيدرو 60%مينيم با خلوص  گرم آلو 4/5) اكسيد لازم براي واكنش كامل با III( آهن 80%اگر  - 117

Alدر نظر بگيريد و  25%را  شود؟ (بازده درصدي واكنش دوم توليد مي آبدهيم، چند مول  : g.mol−=    )  .ها موازنه شوند واكنشمعادلة ( )127
I) Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 3  

  II) Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)+ → +2 3 3 2  
1 (/0 072   2 (/0 48   3 (/0 144   4 (/0 036   

CHچند مورد از مطالب زير در رابطه با آلكان  - 118 CH(C H )(CH ) C(C H )(CH )3 2 5 2 2 2 5 3  است؟ تنادرس 2

    (C , H , O :g.mol )−= = = 112 1 16  
  كتان است. او  متيل تري -6، 3، 3پاك  نام اين تركيب براساس قواعد آيو ●
  گرم گاز اكسيژن نياز است. 544براي سوختن كامل هر مول از اين تركيب به  ●
  پنتان است. متيل -2 –اتيل  -3در تركيب  CH3هاي  روهدر اين تركيب، يك عدد كمتر از شمار گ CH2هاي  شمار گروه ●
  تركيب زير است.نام هاي فرعي در  ، برابر با مجموع شمارة شاخهگذاري آن بر اساس قواعد آيوپاك نامهاي فرعي در  مجموع شماره شاخه ●

  
/گرم از اين تركيب،  26در  ● × 242 408   ژن وجود دارد. هيدرو اتم 10
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 نوشته شده است؟ )2ي در رديف جلوي آن در ستون (درستبه ، )1(هاي جدول زير، دليل عبارت بيان شده در ستون  در كدام رديف - 119
  )2ستون ( )1ستون (  رديف

  ها پذيري كم آلكان واكنش ها براي حفاظت از فلزهااستفاده از آلكان  1
  هاي گازي تماس پوست با آلكان هاي پوستبافتديدنآسيب  2
  هاي كربن بيشتري دارد. وازلين شمار اتم چسبندگي وازلين بيشتر از گريس است.  3
  است.  گازي شكل ،بوتان در دما و فشار اتاق شود.از بوتان براي حفاظت از فلزها استفاده نمي  4

  

1 (1 ،3  2 (2 ،4  3 (2 ،3  4 (3 ،4  
دهد، چند مورد  هاي كربن آنها در فشار يك اتمسفر نشان مي حسب شمار اتم زنجير را بر هاي راست دار زير كه تغيير نقطة جوش آلكانبا توجه به نمو - 120

H)اند؟  از مطالب زير درست ,C :g.mol )−= = 11 12  

 آيد.  جوش مي به C°305در دماي تقريباً پيوند اشتراكي،  52آلكاني با  ●
Cترين آلكاني كه پيوند  ساده ● C− كند. گيري مي جلو خوبي دارد، از خوردگي فلزها به  
، تمايـل  K473نسبت بـه آلكـاني بـا نقطـة جـوش       g.mol−1184آلكاني با جرم مولي ●

  براي تبديل شدن به گاز دارد. كمتري
گرمي فولادي  100اتم هيدروژن باشند و گلولة  30و  26ترتيب داراي  به Bو Aهاي اگر آلكان ●

  رسد. مي Aها بيندازيم، در شرايط يكسان گلوله زودتر به ته ظرف محتوي آلكان را به داخل آن
1 (4    2 (3    
�ربن  1) 4    2) 3 اتمهاي شچماريال

ما
د

(0

C
)





 
 

 

 
 

  شهريور 11 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1) و حسابان (1رياضي (
پوريـا محـدث،    سـينا محمـدپور،  حسين پوراسماعيل،علي شهرابي، عادل حسيني، مجتبي نادري،حميد عليزاده،

  جاني، محمدصالح ارشاد محمدابراهيم توزنده اميرهوشنگ خمسه،

  )2) و (1دسه (هن
تبريـزي،   اصل، مهـرداد ملونـدي، محسـن محمـدكريمي، سـرژ يقيازاريـان      رضا عباسيعليان،محمد هجري، رحمت عين

  عليرضا احدياحسان خيراللهي، جويا، ابراهيم نجفي،  محمد پوراحمدي، ميثم بهرامياميرحسين ابومحبوب، شايان عباچي، 

  )2) و (1فيزيك (
زاده، سيدعلي ميرنـوري، اميـر سـتارزاده،     مرتضي جعفري، احسان هادوي، بابك قاضيدم،سعيد ارشهرام آموزگار،

محمـدجعفر مفتـاح، ميـثم دشــتيان،     زاده، معصـومه افضـلي، مهـدي براتــي، هاشـم زمانيـان،      محمدرضـا شـيرواني  
  محمدحسين جوان، سيدجلال ميري، مصطفي كياني، مهدي آذرنسب، محمدكاظم فشاري

  )2) و (1شيمي (

 ونـد،  محمدرضا زهرهسراب،  زواره، عليرضا رضايي زواره، رسول عابدينييد آرمات، روزبه رضواني، محمد عظيمياننو
، سـودكلايي، قـادر باخـاري، رضـا سـليماني، محمـد فائزنيـا        اميرحسـين طيبـي  كرمي، اميـر حاتميـان،    فرزاد نجفي

علــي امينــي، كوكنــده، حامــد زمانيــان،  زاده، حســن رحمتــي ارژنــگ خــانلري، حســن عيســي حامــد رمضــانيان،
  لكي، اكبر هنرمند دوست، رامين فتحي، مسعود جعفري، جواد سوري رئوف اسلام

    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 يمسئول درس مستندساز   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1) و حسابان (1رياضي (
 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )2) و (1هندسه (

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2) و (1فيزيك (
  زهره آقامحمدي، فش، ك ميد زرينح

  بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2) و (1شيمي (
  تبار، ياسر راش،  سينا رحماني

  مسعود خاني
  الهه شهبازي

  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه: 
  زيبنده فرهادزاده  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 )حميد عليزاده(  » 1« ةگزين - 1

  هماني مؤلفه اول و دوم هر زوج مرتب با هم برابرند:در تابع 

( )*

a b a b a a ( a )

a ( )*

a b b b b b b

(b ) b a b

+ = + +  − + =  − =

 =

+ = +  + = +  − + =

 − =  = ⎯⎯⎯→ + =

2 2 2

2 2 2

2

4 4 1 4 4 1 0 2 1 0
1
2

4 2 1 2 2 1 2 1 0
31 0 1 2

   

  )110 صفحة -تابع  - 1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  » 4« ةگزين - 2
  دست آيد: دهيم تا طول نقاط تقاطع به تابع را مساوي قرار ميضابطة دو 

y x x x x= − − =  − =  − = ±  =3 2 1 3 3 3 3 0 6IÄ   

  
S ( )( )Δ = =1 6 3 92   

  )117تا  111هاي  صفحه -تابع  - 1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  » 2« ةگزين -3
, x(x )f (x)
, xx

 ≤ −+=  − < ≤− −

2 13
1 21

  

fابتــدا تــابع (x)  بــراي رســم  .كنــيم انتقــال رســم مــيرا بــه كمــك
yتابع (x )= + yنمودار 23 x= منتقل  واحد به چپ 3را به اندازة  2
yكنيم و براي رسم تـابع  مي x= − yنمـودار تـابع   ،1− x= را  −

yكنيم تا تـابع  يك واحد به پايين منتقل مي x= − رسـم شـود.    1−
fحال با توجه به شكل (x)، رد آن بهباشد: صورت زير مي ب  

  

fR [ , ] [ , ) [a, b] [c, )
a , b ,c a b c
= − − +∞ = +∞

 = − = − =  + + = −
3 1 0
3 1 0 4

   

  )117تا  109هاي  صفحه -تابع  - 1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 (علي شهرابي)  »3« ةگزين - 4

  هايش برابرند: دوم همة زوج مرتب هاي لفهؤپس م ،ثابت استتابع  fچون
a a a a (a ) a− =  − + =  − =  =2 2 24 4 4 4 0 2 0 2  

اش بايد بعد از سـاده شـدن صـورت و     هماني است، پس ضابطه gتابع
g(x)صورت مخرج به x= :درآيد  

xx bx x x bx x x
x
bx x b

≠+ = ⎯⎯⎯→ + = −
−

 = −  = −

2 1 2 2
1

1
  

g(a  پس: b) g( ( )) g( )− = − − = =2 1 3 3  
  )113تا  109هاي  صفحه -تابع -1(رياضي   

 -----------------------------------------  
  (علي شهرابي)   »2« ةگزين - 5

برابـر   WORLDهاي حـروف كلمـة پـنج حرفـي      تعداد كل جايگشت
5=!با و در نصـف   Rجلـوتر از   Oاست. چـون در نصـف حـالات    120

است،  Rجلوتر از  Oاست، پس تعداد حالاتي كه  Oجلوتر از  Rحالات 

120=  نصف كل حالات است.  602  
  )132تا  127هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن - 1(رياضي   

 -----------------------------------------  
 (عادل حسيني)   »2« ةگزين - 6

     = × × = × × =     
     

12 10 6 66 210 1 138602 4   تعداد  6

  )140تا  133و 126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 (علي شهرابي)   »2« ةگزين -7

در كل سه حالت براي تشكيل يك چهارضلعي محدب وجـود دارد كـه   
  عبارتند از: 

  
ــت  ــلع ): 1حال ــك رأس از ض ــلع aي ــك رأس از ض و دو رأس از b، ي

  انتخاب شود: cضلع

     =   
   

1 2 3 61 1 2  

ــت  ــك رأس از ضــلع2حال ــك رأس از  b، دو رأس از ضــلعa): ي و ي
  انتخاب شود: cضلع

    =   
   

1 2 3 31 2 1  

 نگاه به گذشته – )1( رياضي

y =1

y x= − −3 2
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  انتخاب شود: cو دو رأس از ضلع b): دو رأس از ضلع3حالت 
   =  
  

2 3 32 2  

+  هاي حاصل برابر است با:  بنابراين تعداد چهارضلعي + =6 3 3 12  
  )140تا  133و  126تا  119هاي  صفحه - شمارش، بدون شمردن - 1(رياضي 

 -----------------------------------------  
 )حميد عليزاده(  » 4« ةگزين -8

بايد ابتدا  ،باشد عدد مي 5و تعداد اعداد فرد يك رقمي  5 چون تعداد حروف
  با حروف شروع شود و بار ديگر با اعداد شروع شود. پس: رمزبار  يك

: A, , B, ,C, , D, , E,1 3 5 7   شروع با حروف 9
: , A, , B, ,C, , D, , E1 3 5 7   شروع با اعداد 9

! != × × = × × =5 5 2 120 120 2   تعداد حالات ممكن 28800
  )132تا  119هاي  صفحه - شمارش، بدون شمردن -1(رياضي   

 -----------------------------------------  
 )مجتبي نادري(  » 2« ةگزين - 9

اي كـه   گـذاريم (جعبـه   كنيم و كنار مي ها را انتخاب مي يكي از جعبهابتدا 

كه اين كار به بايد خالي بماند.)  = 
 

10   پذير است. طريق امكان 101

، يك جعبه انتخاب كـرده و درون آن دو  هماند  جعبة باقي 9 سپس از بين

دهيم و اين كار به كارت قرار مي  = 
 

9   پذير است. طريق امكان 91

اي كـه در   كارت را انتخاب كـرده تـا در جعبـه    10سپس دو كارت از بين 
ــرده   ــاب كـ ــل انتخـ ــة قبـ ــار     مرحلـ ــن كـ ــيم و ايـ ــرار دهـ ــم قـ ايـ

!به
! !

  = =  × 

10 10 452 2   پذير است. طريق امكان 8

تـوان   طريـق مـي   8!جعبة خالي كـه بـه   8ماند و  كارت باقي مي 8حال 
  ها قرار داد. مانده را درون آن هاي باقي كارت

  بنابراين طبق اصل ضرب خواهيم داشت:

!
! ! !× × × = × × × = ×

10
10 9 45 8 10 9 8 45 10 45   

  )140تا  119هاي  صفحه - بدون شمردنشمارش،  -1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 )مجتبي نادري(  » 4« ةگزين - 10
 5نفره و سپس از  5كنيم براي اتاق  نفر را انتخاب مي 10نفر از  5ابتدا 

نفـره و در آخـر دو    3كنيم براي اتاق  نفر را انتخاب مي 3مانده  نفر باقي
  شوند. نفره مي 2اتاق نفر باقي نيز وارد 

! ! !
!( )! !( )! !( )!

     × × = × ×      − − −     
= × × =

10 5 2 10 5 2
5 3 2 5 10 5 3 5 3 2 2 2
252 10 1 2520

  

  )140تا  133 و 126تا  119 هاي صفحه - شمارش، بدون شمردن -1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 )حسين پوراسماعيل(  » 4« ةگزين -11
 4از هـر   و عرض از مبدأ طوري قرار گيرد كه نمودار رأس بايد موقعيت

  مختصات عبور كند. ةناحي
  »:2«نمودار گزينة  »:1«نمودار گزينة 

  

: ( , )− −1 2   رأس 1
= −2   عرض از مبدأ2

  

: ( , )−3   رأس 5
= −3   عرض از مبدأ5

  »:4«نمودار گزينة   »:3«نمودار گزينة 

  

: ( , )−11   رأس 2
= −2   عرض از مبدأ2

  

: ( , )−1   رأس 2
= − +1   عرض از مبدأ2

  گذرد. از چهار ناحيه محورهاي مختصات مي» 4«گزينة فقط نمودار   
  

  )117تا  111هاي  صفحه -تابع  - 1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1« ةگزين - 12

  

 f (x) x
x
=

− ≤ <

2

2 3
 

 h(x) (x ) = + −21 6 

h: R [ , )= −6  h(x)برد تابع 3

  g(x) x
x
=

− ≤ < 2 3   

  

  k(x) x = − +1 2   

k: R [ , )= 2  k(x)برد تابع 5

[ , ) [ , ) [ , )= − =6 3 2 5 2 3 اشتراك برد دو تابع جديد  
  )117تا  111هاي  صفحه -تابع  - 1(رياضي   

f
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 (علي شهرابي)  » 3« ةگزين - 13

f، داريم: fدر تابع هماني (k) k=:پس ،   
f ( a) f ( ) a a− + =  − + =  = −3 2 6 3 2 6 1  

f  در نتيجه: ( a) f ( ( )) f ( )− = − − = =1 1 1 2 2  
  )113تا  109هاي  صفحه -تابع -1(رياضي   

 -----------------------------------------  

 (سينا محمدپور)  » 3« ةگزين - 14

x x
y ( x) (x ) y (x )

→ −
= − = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −22 2 2

23 3 5SwHn Sμw ¾M keH»   

y (x )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +4 25 4¯IM Sμw ¾M keH»   
   دهيم: قرار ميهاي دو تابع را برابر هم  براي يافتن نقطة تقاطع، معادله

(x ) (x ) x x x x− = − +  − + = − +2 2 2 23 5 4 6 9 10 29  
x x y =  =  =4 20 5 4  

  )117تا  113هاي  صفحه -تابع - 1(رياضي 
 -----------------------------------------  

 (عادل حسيني)   »3« ةگزين -15

كتاب  6كتاب از بين  4كتاب متمايز سال اول و  5كتاب از بين  3ابتدا 
هـاي سـال    كنيم و سپس با شروع از كتـاب  انتخاب ميمتمايز سال دوم 

چينيم. دقـت كنيـد كـه اگـر بـا       ها را كنار هم مي دوم، يكي درميان آن
  شوند. ها يكي درميان نمي م، كتابكتاب سال اول شروع كني

هـاي   هاي سال اول را در جايگاه هاي سال دوم و سپس كتاب ابتدا كتاب
 3كتـاب سـال دوم و    4دهيم. تعداد حالات قـرار گـرفتن    خود قرار مي

  شود:  صورت يكي درميان، به روش زير محاسبه مي كتاب سال اول به
! !× × × × × × = ×4 3 3 2 2 1 1 4 3  

هـا و سـپس يـك درميـان      بنابراين تعداد كل حالات انتخاب اين كتـاب 

!  ها، برابر است با:  چيدن آن !  × ×  
  

5 6 4 33 4  

  )140تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1(رياضي 
 -----------------------------------------  

 (پوريا محدث)  » 4« ةگزين - 16

خـودروي   3هايي را كـه   است، تعداد حالت 9!ها كه از تعداد كل حالت
كنيم. توجه كنيد كه اگـر   گيرند كم مي زمان كنار هم قرار مي سفيد هم

جايگشت با هم دارند و مجموعـة   3!خودروي سفيد كنار هم باشند، 3
!هـا  جايگشت دارد كـه تعـداد حالـت    7!ها با ساير خودروها آن !×7 3 
  شود. پس:  مي

! ! != − ×9 7    هاي مورد نظر تعداد حالت 3
  )132تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1(رياضي 

 (سينا محمدپور)  » 3« ةگزين -17

 2گيـريم. در جايگـاه هشـتم و در     مكان در يك رديف در نظر مـي  10
مكان  5در هر يك از  را قرار دهيم، Bمكان اول بايد حرف 7جايگاه از 

را قـرار دهـيم و    Cيا Aمكان اول، بايد يكي از حروف 7مانده از  باقي
را  Cيا A ،Bهاي نهم و دهم بايد يكي از حروف در هر يك از مكان

  قرار دهيم. پس: 
B B B2 2 2 2 2 3 3

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
  × × = 
 

5 27 2 3 60482  

  )140تا  119هاي  صفحه - شمارش، بدون شمردن - 1(رياضي 
 -----------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  » 2« ةگزين - 18
 × × =4 3 1   اگر صفر در جاي يكان باشد. 12

 × × =3 3 1   در جاي يكان باشد. 2اگر 9
= + =12 9    تعداد كل حالات 21

=ثانيه × =21 5   زمان برحسب ثانيه 105

/= =105 1   زمان برحسب دقيقه 7560
  )126تا  119هاي  صفحه - شمارش، بدون شمردن - 1(رياضي   

 -----------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  » 1« ةگزين -19
جفت دسـتكش انتخـاب كنـيم     4جفت دستكش،  12از بين  ابتدا بايد

يعني 
 
 

12
اي جفت نباشند بايـد هـر    كه هيچ دو لنگه سپس براي اين 4

ها انتخاب شود يعني لنگه از يكي از جفت    
    
    

2 2 2 2
1 1 1 1:  

!
! !

     = = ×     
     

412 2 2 2 2 12 24 1 1 1 1 4   تعداد كل حالات8

!
!

× × × ×= × = × × ×
× × × ×

12 11 10 9 8 16 11 10 9 84 3 2 1 8
   

  )140تا  133و  126تا  119هاي  صفحه - بدون شمردن شمارش، - 1(رياضي   
 -----------------------------------------  

 )حسين پوراسماعيل(  » 2« ةگزين - 20
  فرد كنار هم قرار گيرند. وزوج  ارقاميك در ميان طور  بايد به

: =2 3 2 2 1 1 244 2IÄ joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ  زوج شروع كنيم رقماگر با  

:
, ,

=3 3 2 2 1 1 365 3   فرد شروع كنيم رقماگر با  1

 + =24 36 60   
  )126تا  119هاي  صفحه - شمارش، بدون شمردن - 1(رياضي   

دوم اول دوم اول دوم اول دوم
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  (محمد هجري)  »2«گزينة  - 21

 EGمتنافر باشـد يـال   BCو هم با يال ABتنها يالي كه هم با يال
  است.  

  
  )82تا  78هاي  صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه     

----------------------------------------------        

  (محمد هجري)  »3«گزينة  - 22
 ′Pو Pنادرست است. براي مثال در شكل زير دو صـفحة » الف«مورد 

  باشند.  متنافر مي ′dو dموازي هستند ولي دو خط

  
هـا بـا    درست است. چون اگر خطي واقع بر يكـي از صـفحه  » ب«مورد 

گاه حداقل يك نقطة اشتراك بـا آن دارد،   صفحة ديگر موازي نباشد، آن
پس دو صفحه داراي حداقل يك نقطة اشتراك هسـتند كـه بـا مـوازي     

  ها در تناقض است.  بودن آن
باشـد،   Pاي خـارج از صـفحة   نقطـه  Aدرست اسـت. اگـر  » پ«مورد 

رسـم كـرد.    Pو مـوازي بـا   Aاي شـامل نقطـة   توان صفحه گاه مي آن
گذرنـد، بـا    مـي  Aتمامي خطوط اين صفحه از جمله خطـوطي كـه از  

  اند.   موازي Pصفحة
  )82تا  78هاي  صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه     

----------------------------------------------        
  )عليان رحمت عين(  »4« گزينة - 23

الاضـلاع (بـه    مجموع فواصل هـر نقطـة دلخـواه درون مثلـث متسـاوي     

a3ارتفاع مثلث يعنيطول ) از سه ضلع آن، با aضلع
برابر اسـت.   2

   پس طبق فرض داريم:

a a=  =3 6 4 32 

:S a ( )= = × =2 23 3 4 3 12 34  مساحت مثلث4

 )68و  65هاي  صفحه -  ها چندضلعي -  1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1« گزينة - 24
  كنيم، داريم: ارتفاع نظير قاعده را رسم مي

 

a aAHC : h h
Δ

= − =  =2 2 210 8 36 6  

ــي ــث        م ــك مثل ــدة ي ــه روي قاع ــر نقط ــل ه ــوع فواص ــيم مجم دان

است با طول ارتفـاع وارد بـر سـاق    الساقين از دو ساق آن برابر  متساوي

  مثلث. داريم:

a b b bah bh h h /=  × = ×  =16 6 10 9 6  

  )68و  65هاي  صفحه -  ها چندضلعي - 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3« گزينة -25

 داريم:ABHالزاوية با نوشتن قضية فيثاغورس در مثلث قائم

BH AB AH
BH

= − = − = − =

 =

2 2 2 2 29 6 81 36 45
3 5

 

  پس مساحت ناحية هاشورخورده برابر است با:

BHDC ABCD ABHS S S
AH BHAD BH

= −
×= × − 2

  

×= × −

= − =

6 3 59 3 5 2
27 5 9 5 18 5

 

 )65صفحة  -  ها چندضلعي - 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »4« گزينة - 26

ABC
BEF ABH ABC

SS S S= = × =1 1 1
3 3 2 6 

ABCS = × =6 6 3 36 3 

A

B C

E

F

H 

نگاه به گذشته – )1( هندسه
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  باشد، آنگاه:ABCالاضلاع طول ضلع مثلث متساويaاگر

a a=  =23 36 3 124 

AH a= = × =3 3 12 6 32 2 

  )66و  65هاي  صفحه -  ها چندضلعي -  1هندسه (
---------------------------------------------- 

  )محمدكريميمحسن (  »2« گزينة -27
هســـتند و AB، داراي قاعـــدة مشـــتركABCوABDدو مثلـــث

هاي نظير اين قاعده در دو مثلث، طول يكسـاني دارنـد    همچنين ارتفاع
ABC(فاصلة دو خط موازي)، پس ABDS S=     است. بـا كـم كـردن

    از مساحت اين دو مثلث، داريم:AOBمساحت مثلث
AOD BOCS S x= =  
AOD
DOC AOD AOB
AOB DOC BOC
BOC

S AO
S OC S S
S S SAO
S OC

=  =
=


 

x x x
x

 =  =  =24 36 69 

   ABCDS = + + + =4 6 9 6 25 

 )67و  66هاي  صفحه -  ها چندضلعي - 1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1« گزينة - 28
b bS i i b i= + −  = + −  = + −171 1 17 2 22 2 2 

i b = −2 19   
دانيم در  شود. مي حاصل مي bبه ازاي كمترين مقدار iبيشترين مقدار

bاي يك چندضلعي شبكه ≥   است. پس: 3
i i i= −  =  =2 19 3 2 16 8 

 )71تا  69هاي  صفحه -  ها چندضلعي - 1هندسه (
 ----------------------------------------------  

 اصل) (رضا عباسي  »3«گزينة  -29
هسـتند.   ABCهـاي مثلـث   ميانـه  BEو ADفـرض سـؤال،   با توجه به

  كنند، داريم: قطع مي 2به  1هاي هر مثلث همديگر را به نسبت  ميانه دانيم مي

  

AG GD= =2 4  

BG GE x= =2 2  

AGE : GE AE AG x
Δ

= −  = −2 2 2 2 25 16  
x BE =  = × =3 3 3 9  

   )67صفحة  -  ها چندضلعي - 1هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(  »2« گزينة -30

  توان نوشت: طبق قضية اساسي تشابه مي
A

B

E
F

D C

G

3 7 

EF || BD AEF ABD
Δ Δ

   

FG || DC AFG ADC
DF AF
AD AD

Δ Δ


=  =1 3
4 4


  

AFG
ADC

S AFAFG ADC
S AD

Δ Δ   = = 
 

2 9
16  

AEF
ABD

S AFAEF ABD
S AD

Δ Δ   = = 
 

2 9
16  

AEF BEFD
ABD ABD

BEFD ABD

S S
S S

S S

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =

9 7
16 16

7
16

Rn¼Ånj SLvº ®ÃñÿU

  

داراي ارتفاع مشـترك هسـتند، بنـابراين     ADCو  ABDدو مثلث 
هـاي آن دو مثلـث،    ها برابـر اسـت بـا نسـبت قاعـده      نسبت مساحت آن

  بنابراين داريم:

ABD
ADC

S BD
S DC

= = 3
7  

ABDBEFD
AFG ADC

SS
S S

 = = × =

7
7 3 116

9 9 7 3
16

  

  )73صفحة  7مشابه تمرين  - ها  چندضلعي - 1(هندسه  



 
  

  
  

  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 »هاشم زمانيان«  »1«گزينة  - 31

 با استفاده از رابطة تغيير چگالي بر اثر تغيير دما، داريم: 
g kg/

cm m
/ , T C

C

T
−

ρ = =

β= × Δ = − = °
°

Δρ = −ρ βΔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
1 3 3

3

0 9 900
1 11 6 10 50 20 30

   

kg/ /
m

−Δρ = − × × × = −3
3900 1 6 10 30 43 2   

  )94و  93هاي  هصفح - 1فيزيك (
----------------------------------------------   

 »محمدجعفر مفتاح«  »2«گزينة  - 32
با توجه به اينكه اختلاف طول دو ميله پس از افزايش دما برابر است بـا  

ها قبل از افزايش دما، لذا طول هر دو ميلـه بـه يـك     اختلاف طول ميله
 توان نوشت:  اندازه افزايش يافته است، بنابراين مي

Fe Cu Fe Fe Fe Cu Cu CuL L L T L TΔ = Δ  α Δ = α Δ0 0
   

Fe Cu

Fe Cu

T T

/ , /
C C

− −
Δ =Δ

α = × α = ×
° °

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
5 51 11 2 10 1 8 10

   

Fe Cu Fe CuL / L / L / L ( )− −× × = × ×  =5 50 0 0 01 2 10 1 8 10 1 5 1  
  توانيم بيابيم:   ها را مي حال با توجه به اختلاف طول دو ميله، طول هر يك از ميله

( )
Fe Cu Cu CuL L cm / L L− = ⎯⎯⎯→ − =1

0 0 0 040 1 5 40   
Cu Cu Fe/ L L cm, L cm =  = =0 0 00 5 40 80 120   

  يابيم:  حال افزايش طول يكي از آنها را مي

CuL / / cm

/ mm

− −

−
Δ = × × × = ×

= ×

5 2

1
80 1 8 10 10 1 44 10

1 44 10
   

  )90تا  88هاي  هصفح - 1فيزيك (
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »3«گزينة  -33
غيرعادي بوده و با افزايش دما،  C°4تا  C°0دانيم رفتار آب در بازة دمايي  مي

اـيي آب قـرار دارد و    حجم آن كاهش خواهد يافت. دماي اولية آب در اين بازة دم
 يابد.   با روشن كردن گرمكن و افزايش دماي آب، حجم آن در ابتدا كاهش مي

 C°4اي برحسب ثانيه دماي آب بـه   اما بايد محاسبه كنيم در چه لحظه
شود و بر اساس اين لحظه، در مـورد   رسيده و رفتار غيرعادي آب تمام مي

  چگونگي تغيير حجم آب (يا تغيير سطح آب در گرمكن) اظهار نظر كنيم:  
Q mc / ( / )P t s
t t t

Δθ × × −= =  =  =0 4 4200 4 1 5840 5   

sچون بازة زماني  t s≤ ≤2 tتماماً قبل از لحظة  4 s= قـرار دارد،   5
 C°4تـا   C°0بازة دمـايي   پس دماي آب در تمام طول اين مدت در

  يابد.  قرار داشته و با افزايش دما، حجم آب كاهش مي
  )99تا  97و  95هاي  هصفح - 1فيزيك (

----------------------------------------------   
 (ميثم دشتيان)   »4«گزينة  - 34

درجة سلسيوس است؛  46دماي يخ، صفر درجة سلسيوس و دماي آب، 
پس در اين فرايند آب گرما از دست داده و يخ گرمـا گرفتـه اسـت. بـا     

ها، اگر فرض كنـيم كـه دمـاي نهـايي مجموعـه، دمـاي        توجه به گزينه

θ باشد، آب تغيير دما داده، اما يـخ ابتـدا تغييـر حالـت و سـپس       0<
  تغيير دما داده است. بنابراين: 

FQ Q (mc ) [m L m c ]′ ′+ =  Δθ + + Δθ =0 0gÄ gÄJA JA  

[( m) ( )] [m ]
[m ( )]

 θ − +
+ θ − =

2 4200 46 336000
4200 0 0

× × ×
× ×

  

m( ) m m÷⎯⎯⎯⎯→ θ − + + θ =4200 2 46 80 0  
m C÷⎯⎯⎯→ θ − + + θ =  θ =  θ = °2 92 80 0 3 12 4  

−Cپس دماي آب به اندازة  = °46 4   تغيير كرده است.  42
  )106تا  96هاي  صفحه - 1فيزيك (

----------------------------------------------   
 (محمدحسين جوان)   »2«گزينة  - 35

گيرد و  عرق روي پوست، انرژي مورد نياز براي تبخير خود را از بدن مي
  شود.  به اين ترتيب دماي بدن كنترل مي

  گرماي گرفته شده از بدن = گرماي مورد نياز براي تبخير 

v

m c T
m

L
Δ

آب=
·kM ·kM

Vm L m c T= Δ آب ·kM ·kM  

/m / kg / g
/

 = = =× ×

×
آب 6

75 3500 0 484 0 0525 52 5
2 42 10

 

  )110تا  96هاي  صفحه - 1فيزيك (
----------------------------------------------   

 » ميري  سيدجلال«  »3«گزينة  - 36
 C°0از آب يخ بزنـد، در ابتـدا بايـد همـة آب، بـه آب     براي آنكه نيمي 

  تبديل شود و سپس نيمي از آن يخ بزند، لذا داريم: 
C C C→ →0 0 010 0 0JA JA gÄ  

F

F
kJm kg,c / , C

kg.K
kJm m kg,L
kg

Q | mc | | m L |

= = Δθ = − =− °

′= = =

′= Δθ +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
2 4 2 0 10 10

1 1 3362

JA JA   

Q / kJ= × × + × =2 4 2 10 1 336 420   
  )106تا  96هاي  هصفح - 1فيزيك (

----------------------------------------------   
 »مصطفي كياني«  »3«گزينة  -37
يخ كه بـا تنـدي در حـال حركـت اسـت، داراي انـرژي جنبشـي         هقطع

(K mv )= 21
درصد انرژي جنبشـي   80است. در برخورد با مانع،  2

 توان نوشت:  شود. بنابراين مي  به گرما تبديل شده و صرف ذوب يخ مي

FQ m L
F

K mv
Q K m L mv′=

=
′= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

2
2

1
2

80 8 1
100 10 2

   

F

m g / kg
m Jv ,L
s kg

= =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→336 0 336

200 336000
  

m / m′ ′× = × ×  × = ×4 336336000 0 336 40000 336 1610 1000
   

m kg m g×′ ′ = ⎯⎯⎯⎯→ =100016 161000   
  )106تا 104هاي  هصفح - 1فيزيك (

 نگاه به گذشته – )1( فيزيك



 
  

  
  

  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 (مصطفي كياني)  » 3«گزينة  -38
در هر فرايند انتقال گرما، ممكن است هر سه سـاز و كـار    –الف) نادرست 

  انتقال گرما يعني رسانش، همرفت و تابش گرمايي دخالت داشته باشند.  
اـل   هاي اتمي، الكترون در فلزات، افزون بر ارتعاش –ب) درست  هاي آزاد نيز در انتق

  هاست.  هاي آزاد در رسانش گرما بيشتر از اتم گرما نقش دارند، اما سهم الكترون
انتقال گرمـا در مايعـات و گازهـا كـه معمـولاً رسـاناهاي        –پ) درست 

ي همــراه بــا گرمــايي خــوبي نيســتند، عمــدتاً بــه روش همرفــت، يعنــ
گيـرد. ايـن پديـده بـر اثـر       هايي از خود ماده انجام مي جايي بخش جابه

  گيرد.  كاهش چگالي شاره با افزايش دما صورت مي
تابش گرمايي از سطح هر جسم علاوه بر دما، به مساحت،  –ت) درست 

ميزان صيقلي بـودن و رنـگ سـطح آن بسـتگي دارد. سـطوح صـاف و       
ابش گرمايي كمتري دارند، در حـالي كـه   هاي روشن ت درخشان با رنگ

  تابش گرمايي سطوح تيره، ناصاف و مات بيشتر است. 
  عبارت درست وجود دارد. » 3«بنابراين 

  )117تا  111هاي  صفحه - 1فيزيك (
----------------------------------------------   

 (مهدي آذرنسب)  » 1«گزينة  - 39
اي هـواي درون   دانيـد، فشارسـنج، مقـدار فشـار پيمانـه      گونه كه مـي  همان

دهد. از طرفي، در رابطة قانون گازها، مقدار فشـار كـل    لاستيك را نشان مي
Pشود، بنابراين:  مي جايگزين(فشار مطلق)  / / / atm= + =1 1 1 1 1 2 2   
اسـتفاده از  كه حجم لاستيك ثابت فرض شده است، بنابراين بـا   با توجه به اين

Pرابطة P
T T

=1 2
1 2

  آوريم:  دست مي ، فشار مطلق لاستيك را در حالت دوم به 
P / atm

T K,T K
=

= + = = + =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

1 2
2 2

57 273 330 87 273 360   

P P P/ P / atm
T T

=  =  =1 2 2 2
1 2

2 2 2 4330 360   

چون اين مقدار، فشار مطلق هواي درون لاستيك بوده و ما مقدار فشار 
دهـد)،   خـواهيم (مقـداري كـه فشارسـنج نمـايش مـي       اي را مـي  پيمانه

P  بنابراين:  / atm / atm / atm= − =2 4 1 1 1 3ÁHï¾ºIμÃQ   
  )123تا 117هاي  هصفح - 1فيزيك (

----------------------------------------------   
 (محمدكاظم فشاري)   »4«گزينة  - 40

  گيريم: را در نظر مي Bو  Aفشار  دو نقطة هم

BA

}

}
20

72

cm

cm

    
  

A BP P P P P=  = ـــايع+     گـــاز هوا م
P cmHg = − =76 72 4pI¬   

  كنيم.  متر جيوه را به پاسكال تبديل مي سانتي 4
P gh / Pa= ρ = =13600 10 0 04 5440pI¬ ½¼Ã] ½¼Ã] × ×   

PVحالا با توجه به رابطة nRT=وشت:  توان ن ، مي  
nRT /V A

P
−=  =2 0 002 8 40020 10 5440

× ×× ×   

A / m cm =2 20 0059 59 
  )123تا 117هاي  هصفح - 1فيزيك (

 
 »كتاب آبي«  »2«گزينة  - 41

هاي سلسيوس و فارنهايت و رابطـة   با استفاده از رابطة ميان دما در مقياس
  نماييم.   ها را بررسي مي هاي سلسيوس و كلوين، گزينه ميان دما در مقياس

  ) صحيح است: 1گزينة (
CF F Fθ== θ + ⎯⎯⎯⎯→ = × + =

050 09 932 50 32 1225 5  

F  ) نادرست است: 2گزينة ( FF == θ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = θ +
01679 932 167 325 5

  

( ) C θ = − = 05 167 32 759
  

CT T Kθ== θ + ⎯⎯⎯⎯→ = + =
075273 75 273 348  

F  ) صحيح است:3گزينة ( FF == θ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = θ +
02579 932 257 325 5

  

( ) C θ = − = 05 257 32 1259
  

CT T Kθ== θ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = + =
0125273 125 273 398  

  ) صحيح است:4گزينة (
CF F Fθ== θ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × + =

0100 09 932 100 32 2125 5  
  )86 تا 84هاي  هصفح - 1(فيزيك 

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3«گزينة  - 42

هاي معيار شـمرده   ميلادي جزء دماسنج 1990دماسنج ترموكوپل تا پيش از سال 
نـج مقاومـت       شد، اما به دليل دقت كم مي اـزي، دماس نـج گ تر آن نسبت بـه دماس

  هاي معيار كنار گذاشته شد.  ومتر)، از مجموعة دماسنجزسنج (پي پلاتيني و تف
  )87 تا 84هاي  هصفح - 1(فيزيك 

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3«گزينة  - 43

شوند. به طوري  يابد، جيوه و ظرف هر دو منبسط مي وقتي دما افزايش مي
  باشد. تر از افزايش حجم ظرف مي بيش cm312كه افزايش حجم جيوه 

V cm ، / K
C

V V

V / / cm

− −= β= ×
Δθ=

−

Δ = βΔθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

Δ = × × × =

3 4 1
1 1000 1 8 10

1 1 80
4 31 1000 1 8 10 80 14 4

  

  بنابراين تغيير حجم ظرف برابر است با: 
V / / cmΔ = − = 314 4 12 2 4  

V cm
C

V V ( ) =
Δθ=

Δ = α Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
3

1 1000
1 80

3   

/
C

−= × α ×  α = 5 12 4 1000 3 80 10   
  )95 تا 87هاي  هصفح - 1(فيزيك 

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3«گزينة  - 44

)eبراي محاسبة دماي تعادل  روش اول: )θ بر اساس قانون پايستگي ،
انرژي، بايد جمع جبري گرماهاي مبادله شده بين اجسـام صـفر باشـد.    

Q  پس: Q Q=  + =1 20 0}²Ii 

e em c ( ) m c ( ) θ − θ + θ − θ =1 1 1 2 2 2 0  

 سؤالات آشنا –)1( فيزيك



 
  

  
  

  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

Jm g ، c ، C
kg.K

Jm g ، c ، C
kg.K

= = θ =

= = θ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

1 1 1

2 2 2

500 380 67

380 4200 20




  

( ) ( ) Ce e e× × θ − + × × θ − =  θ =500 380 67 380 4200 20 0 25  
)كنيد، دماي تعـادل   گونه كه ملاحظه مي همان C)25   از دمـاي آب

( C)20 تر و از دماي مس بزرگ( C)67 تر است. كوچك  
جسم در تماس كامل با يكديگر قرار گرفته و بـدون   وددر صورتي كه   روش دوم:

)eها  تغيير حالت به دماي تعادل برسند، دماي تعادل آن )θ :برابر است با  

e
m c m c

m c m c
θ + θθ =

+
1 1 1 2 2 2

1 1 2 2
  

Jm g ، c ، C
kg.K

Jm g ، c ، C
kg.K

= = θ =

= = θ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

1 1 1

2 2 2

500 380 67

380 4200 20




  

e C× × + × ×θ = =
× + ×

500 380 67 380 4200 20 25500 380 380 4200
  

  )102 تا 96هاي  هصفح - 1(فيزيك 
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  -45
دـت       هـ م دـا ب دـ ابت مـ جام اـ مـي   s300مطابق نمودار، جس هـ    گرم اـي آن ب رـد و دم   گي

  توان نوشت: حالت ميبراين در اين رود تا به نقطة ذوب خود برسد. بنا بالا مي C060اندازة
P W , t s ,m / kg

C
Pt mc = = =

Δθ=θ −θ = − =
= Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

0
2 1

100 300 0 5
1

80 20 60
  

J/ c c
kg.K

× = × ×  =100 300 0 5 60 1000  

بعد از رسيدن دماي جسم به نقطة ذوبش، تمام گرماي دريافتي توسـط آن  
−sدر مدت زمان  =1050 300 فقط صرف تغيير حالـت جسـم از    750

  گردد. لذا داريم:  جامد به مايع (ذوب) مي
P W , t s

F
m / kg

Pt mL = =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2100 750

2 0 5
  

F F
J/ L L

kg
× = ×  = × 3100 750 0 5 150 10  

  )106 تا 96هاي  هصفح - 1(فيزيك 
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 46
نقطة جوش هر مايع به جنس و فشار وارد بر آن بستگي دارد. افـزايش  

  شود. آن ميفشار وارد بر مايع، سبب بالا رفتن نقطة جوش 
  هاي نادرست: بررسي گزينه

  ): فرايند تبخير گرماگير است.1گزينة (
): فرايند چگالش (هم چگالش بخار به مايع و هم چگالش بخار 2گزينة (

  به جامد) گرمازا است.
): افزايش فشار وارد بر يك جسم، در اكثـر مـوارد سـبب بـالا     3گزينة (

اجسام ماننـد يـخ، افـزايش    شود. تنها در برخي  رفتن نقطة ذوب آن مي
  گردد. فشار وارد بر جسم به كاهش نقطة ذوب منجر مي

  )111 تا 103هاي  هصفح - 1(فيزيك 
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  -47
 mكنيم  گرم آب صفر درجة سلسيوس داريم. فرض مي 680 در اين سوال،

FQگرم از اين آب با از دست دادن گرمايي به اندازة  mL=   به يخ صـفر

ايـن گرمـا موجـب     درجة سلسيوس تبديل گردد. چون ظرف عايق اسـت،  
)ماندة آب  تبخير سطحي باقي m)−680³o¬ ،يعني:  خواهد شد  

F

V

kJL
kg

F V kJL
kg

mL ( m)L
=

=
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

336

2520
680  

m ( m) m g= −  =336 2520 680 600  
  )111 تا 103هاي  هصفح - 1(فيزيك 

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »2«گزينة  - 48

را  P2كه ببينيم فشار گاز چند درصد افزايش يافته است، ابتدا براي اين
حسـاب   P1را بر حسـب  PΔآوريم و سپس به دست مي P1بر حسب

معلوم و حجم گاز ثابـت اسـت، از    T2و T1كنيم. دقت كنيد، چون مي
  آوريم.  به دست مي P1را بر حسبP2رابطة زير،

T K
T K

P P
T T

= + =

= + =
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

2

27 273 3002 1
87 273 3602 1

Vثابت   =  

P P P P P P
P P

=  =  =  =2 1 2 2 2 1
1 1

360 6 6
360 300 300 5 5  

PP P P P P P P /
P
ΔΔ = − = −  Δ =  =2 1 1 1 1

1
6 1 0 25 5

 

P
P

× Δ⎯⎯⎯→ × =100
1

100 20%  
  درصد افزايش يافته است.  20يعني فشار گاز 

  )124 تا 117هاي  هصفح -  1(فيزيك  
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«گزينة  -49
ANابتدا با استفاده از رابطة  n N= دسـت   هـاي گـاز را بـه    تعداد مـول  ×

PVآوريم و سپس با استفاده از رابطـة   مي nRT=     فشـار گـاز را حسـاب
  و دما بر حسب كلوين باشد.  m3كنيم. دقت كنيد، بايد حجم بر حسب  مي

A

N /
NA

N /n n mol
N

= ×
= ×

×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
×

24
23

242 4 10
236 10

2 4 10 4
6 10

  

n mol,T K
JR , V L m

mol.K

nRTP
V −

= = + =

= = = ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3 3
4 127 273 400

8 20 20 10
  

Pa atmP / Pa =
−

× ×= = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
×

510 15
3

4 8 400 6 4 10
20 10

  

P / atm= 6 4  
  )124 تا 117هاي  هصفح - 1(فيزيك 

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 50

با دريافت گرما به يخ صفر درجـة سلسـيوس    C−20در اين مسأله، يخ 
شود و در مقابل، آب صفر درجـة سلسـيوس بـا از دسـت دادن      تبديل مي

گيـري از قـانون    بهـره . بـا  شود مي تبديلگرما به يخ صفر درجة سلسيوس 
FQ  پايستگي انرژي داريم: Q m L mc( )′+ =  − + − θ =1 2 0 0 0  

F
JL / ، m g ، m ?g

kg
Jc ، C

kg.K

′= × = =

= θ=−
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

53 36 10 200

2100 20
  

( / ) m ( ( )) m g− × × + × × − − =  =5200 3 36 10 2100 0 20 0 1600
  )124 تا 117هاي  هصفح - 1(فيزيك 



 
  

  
  

  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 (نويد آرمات)  » 4«گزينة  -51

 ها: بررسي گزينه
اكسيد يك اكسيد اسيدي است، پس افزايش آن در  كربن دي»: 1«گزينة 

  دهد. را افزايش مي بارانكره، خاصيت اسيدي  هوا
جودات زندة  جود در لاية استراتوسفر، مو هاي اوزون مو مولكول»: 2«گزينة 
  دارند. محفوظ نگه مي فرابنفشي زيانبار هازمين را از پرتوروي 

در دماي ثابت اگـر فشـار يـك گـاز افـزايش يابـد، حجـم آن        »: 3«گزينة 
  يابد. هاي آن كاهش مي كاهش يافته و در نتيجه فاصلة بين مولكول

N)هاي كلريد و نيتريـد  با توجه به فرمول آنيون»: 4«گزينة  ,Cl )− −3 
Mو MCl3هاي با توجه به فرمولو  N3 گيريم كـه عنصـر    نتيجه مي 2

M تواند دو كـاتيون  ميM Mو 3+ تشـكيل دهـد؛ از ايـن رو داراي     2+
Mو MOاكسيدهاي  O2   باشد.  مي 3

 )78و  77، 74، 73، 60، 59، 58، 55، 54هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  -  1(شيمي  

----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)   »4«گزينة  -52

  نادرست است.» ت«فقط عبارت 
  »:ت«بررسي عبارت 

 سـرخ  پرتوي حاصل از واكنش يك اتم و يك مولكول اكسيژن، پرتوي فـرو 
تـر از نـور    مغناطيس بوده و طول مـوج آن بلنـد   است كه جزو امواج الكترو

 مرئي است.
  )75تا  73هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  - 1(شيمي  

----------------------------------------------  

 زواره) (محمد عظيميان  » 4«گزينة  - 53
گويندكـه   مـي  سـفر  اتـو  اسـتر اصطلاح لاية اوزون به منطقة مشخصي از 

 بيشترين مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد.

  ها: بررسي ساير گزينه
  اكسيد در توليد برق: مقايسة ردپاي كربن دي»: 1«گزينة 
  سنگ  ل  زغا <نفت خام  <گاز طبيعي  <انرژي خورشيد  <گرماي زمين  <باد 
ن ميـزا حـداكثر  كتـاب درسـي،    68با توجه به نمودار صفحة »: 2«گزينة 
  است. C°1دما درون يك گلخانه در يك روز زمستاني در حدود تغيير 
پذيرند كه بر پايـة   تخريب هاي سبز پليمرهاي زيست پلاستيك»: 3«گزينة 

  شوند. مواد گياهي مانند نشاسته ساخته مي
  )73و  71، 68، 66هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  - 1(شيمي  

 ره)ازو (محمد عظيميان  » 3«گزينة  -54
  نادرست است.» آ«فقط عبارت 

  ها: بررسي عبارت
 تر است. آ) در شرايط يكسان، چگالي و نقطه جوش اوزون از اكسيژن بيش

ها  با هم برابر است، بنابراين حجم يكساني از آن COو N2ب) جرم مولي
  در شرايط استاندارد، شمار مول يكسان و درنتيجه جرم يكساني دارند.

  صورت زير است: بهمتان پ) معادلة سوختن ناقص 
   CH (g) O (g) CO(g) H O(l)+ → +4 2 22 3 2 4  

  درصد هوا اكسيژن است، بنابراين: 20حدود 

  molCH molO?L / g CH
g CH molCH

= × ×4 24
4 4

1 33 2 16 2H¼À   

/Lهوا    LO / L
molO LO

× × =2
2 2

10022 4 33 61 20
H¼À  

ها بـه   ت) آثار زيانبار باران اسيدي بر روي پوست، دستگاه تنفسي و چشم
  سرعت قابل تشخيص است.

  )81تا  77 ،74،  73، 60هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  - 1(شيمي 

----------------------------------------------  

 زواره)(رسول عابديني   » 3«گزينة  -55

 معادلة موازنه شده واكنش:

  C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)+ → +6 12 6 2 2 26 6 6   

  molC H O?molCO g C H O
g C H O

= × 6 12 62 6 12 6
6 12 6

19 180   

  molCO / molCO
molC H O

× =2 2
6 12 6

6 0 31  

  / L COmolCO L
/ molCO

= × =22
2

7 21 240 3
  گازها حجم مولي 

  molC H O?gH O g C H O
g C H O

= × 6 12 62 6 12 6
6 12 6

19 180   

  molH O g H O / g H O
molC H O mol H O

× × =2 2 2
6 12 6 2

6 18 5 41 1  

  )81تا  77هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  -  1(شيمي  
----------------------------------------------  

 سراب) (عليرضا رضايي   »1«گزينة  -56
 شدة زير داريم: با توجه به معادلة واكنش موازنه

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +3 2 2 24 2 2 5  
مـول   2صـورت   مصـرف شـود در ايـن    KNO3مـول   4كنيم  فرض مي

K O2 شود كه اختلاف جرم آنها برابر است با:   توليد مي  

 نگاه به گذشته – )1( شيمي



 
  

  
  

  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

g KNO gK O( mol KNO ) ( mol K O )
mol KNO mol K O

g

× − ×

=

3 23 2
3 2

101 944 21 1
216

   

  
molmol KNO/ g

g mol KNO
/ mol

× ×

=

3
3

745 4 216 4
0 175

pI¬³o] ý°TiH ³o] ý°TiH
pI¬

   

  / L/ mol / L
mol

= × =22 40 175 3   حجم گاز921

  
/ / mol N

/ / molO

 × =

 × =

2

2

2 0 175 0 057
5 0 175 0 1257

   

Nمطابق معادلة  (g) O (g) NO(g)+ →2 2 0/به ازاي  2 مـول   05
N2 ،/0   شود. توليد مي NOمول  1

  )81 تا 77هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  -  1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 وند) رضا زهره (محمد  »3« گزينة -57
N2 كره اسـت كـه واكـنش پـذيري نـاچيزي       ترين جزء سازنده هوا فراوان

اثر شهرت دارد كه در اثر واكنش با گاز هيدروژن  ز اين رو به جو بيداشته و ا
  كند. آمونياك را توليد مي

  )82 تا 74،77هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  -  1(شيمي  
----------------------------------------------  

 كرمي) (فرزاد نجفي  »2« گزينة - 58

  چهارم نادرست است.  فقط عبارت
 ها: بررسي عبارت

mol  مورد اول: N LN? LN / g N / LN
gN mol N

= × × =2 22 2 2
2 2

1 200 14 0 128 1
   

Pمورد دوم: V P V atm L P L P atm=  × = ×  =1 1 2 2 2 21 10 2 5   
 P atm Δ = − =5 1 4 

  يابد. اتمسفر افزايش مي 4فشار 
ميان مول و حجم گازها كه نخستين بـار توسـط    مورد سوم: براساس رابطة

حاصل تقسيم حجم گـاز بـر مقـدار     ،گادرو ارائه شد، در دما و فشار ثابت آوو
  مول آن مقدار ثابتي است و بين حجم و مول گاز رابطه مستقيم وجود دارد.

L  مورد چهارم: / g/ / g.mol
mol L

−× = 10 822 4 17 921   

  )81تا  77هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  -  1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (امير حاتميان)  »4« گزينة -59

دما و حجم چهار ظرف با هم برابر است. درنتيجه هرچه تعداد ذره يـا مـول   
هـا بـا ديـوارة ظـرف      تر باشد، تعـداد برخوردهـاي ذره   گاز درون ظرف بيش

هاي گازي موجـود   ابتدا تعداد مول يابد. پس تر شده و فشار افزايش مي بيش
 كنيم. در هر ظرف را محاسبه مي

  molO: gO / molO
gO

× =22 2
2

18 0    Aظرف2532

 molCH: gCH molCH
gCH

× =44 4
4

116   Bظرف116

 molCO: gCO / molCO
gCO

× =22 2
2

122 0   Cظرف 544

 molHe: gHe / molHe
gHe

× =13 0   Dظرف754

  ها: بررسي گزينه
:  »:1«گزينة  B D C A> >  ظرف 4مقايسة فشار درون <

  »: 2«گزينة 
molOgO / molO

gO
× =22 2

2
124 0 7532   

B

/ molO / molO molO← + =2 2 20 25 0 75 1
ýoË nj j¼]¼¶ ½k{ ¾ÎIòH −¼¶ IM oMHoM

 ýoË

  
 برابر است. Bبا فشار 

C  »:  3«گزينة  D D D
C D C C

P P P n / /
n n P n /

=  = = =0 75 1 50 5  

 C C
C

/ P P
P

−= × =1 5 100 50%  درصد تفاوت فشار%

mol »:4«گزينة 
: / molO / mol

molO
× =2

2
20 25 0 51

´UH ´UHظرفA  

 
mol

: / molCO / mol
molCO

× =2
2

30 5 1 51
´UH ´UHظرفC  

 )81تا  77هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  - 1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 كلايي) حسين طيبي سود (امير  »2« گزينة - 60

 كنيم:  صورت پارامتري موازنه مي را به  ابتدا واكنش

  nM n HNO M(NO ) nNO nH O+ → + +3 3 23 4 3 2   

  mol M?gNO / atomM
/ atom M

= × ×
×

23
23

11 806 10
6 02 10

   

n mol NO g NO g NO
mol M mol NO

× × =30 63 1  

n M SO MSO+ − =  + →2 24 42   
  )81و  80هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي  -  1(شيمي  

---------------------------------------------- 



 
  

  
  

  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 (قادر باخاري)  »2« گزينة - 61
 : ي نادرستها بررسي گزينه

  سولفات سفيد است. رنگ رسوب باريم»: 1«  گزينة
هاي فيزيكي و شـيميايي ميـان    كنش شامل برهمزمين پويايي »: 3«گزينة 
  . استناگون كرة زمين  هاي گو بخش

 +Naهــا،  براســاس جــدول كتــاب درســي در ميــان كــاتيون»: 4«گزينــة 
  ترين مقدار را دارد. بيش

  )90تا  86هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي 
---------------------------------------------- 

 (رضا سليماني)  »1« گزينة - 62

 هاي (آ) و (ث) درست هستند. عبارت
  ها:  بررسي عبارت

اي كـه   گونه سطح زمين را آب پوشانده است؛ به 75%عبارت آ) نزديك به 
/جرم كل آب روي كرة زمين در حـدود   × 181 5 ×تـن يـا    10 2015 10 

  شود.  گرم برآورد مي كيلو
هاي كرة زمين تقريباً ثابت بوده و  عبارت ب) جرم كل مواد حل شده در آب

  ها يكسان است. مقدار مواد وارد شده و خارج شده از آب درياها و اقيانوس
اكسـيد را وارد   هـا تـن كـربن دي    دعبارت پ) جانداران آبزي، سالانه ميليار

كره و مقـدار بسـيار زيـادي از گـاز اكسـيژن محلـول در آب را مصـرف         هوا
هاي شيميايي تجزيه  ناگون براثر واكنش جانوران و گياهان گو كنند. لاشة  مي

كـره   كره، هواكره يا سنگ تري وارد آب هاي كوچك صورت مولكول شده و به
  شوند. مي

Mg)هاي منيزيم  گرم آب دريا، مقدار يون عبارت ت) در يك كيلو و  2+(
ــد  Cl)كلري ــون  −( ــدار ي ــيم   از مق ــاي كلس Ca)ه ــولفات  2+( و س

(SO تر است. از اين رو، بـا تبخيـر آب دريـا، احتمـال تشـكيل       بيش 24−(
  تر است. منيزيم كلريد از كلسيم سولفات بيش

درصد  2/97ها  كره، سهم اقيانوس عبارت ث) از بين منابع آب موجود در آب
    درصد است. 15/2هاي يخ حدود  و سهم كوه

/
/

= 97 2 452 15
IÀït¼ºIÃ¤H ´¿w kÅnj
gÄ ÁIÀï½¼¨ ´¿w kÅnj    

  )88تا  86هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (رضا سليماني)  »2« گزينة - 63

  نادرست است.» ب«فقط عبارت 
  : ها عبارتبررسي 
شونده  گرم حل 27گرم آب درياي مرده، حدود  100در هر »: الف« عبارت

با چگـالي   ها) وجود دارد؛ از اين رو، آب اين دريا محلول غليظي (انواع نمك
  راحتي روي آن شناور بماند. تواند به است كه انسان مي بالا

هـا هسـتند، امـا     هواي پـاك و ضـد يـخ دو نمونـه از محلـول     »: ب« عبارت
نيترات با محلول سديم كلريد، رسوب نقره هاي واكنش محلول نقره  فراورده

كلريد و محلول سديم نيترات هستند كه به دليل نامحلول بودن نقره كلريد، 
  .شود محسوب نميمخلوطي همگن 

اكسيد و آب بـه   گياهان براي رشد مناسب افزون بر كربن دي»: پ« عبارت

و ... نياز دارند.  (N)ژن  ، نيترو(P)، فسفر (S)گرد  عنصرهايي مانند گو

NH)آمونيوم سولفات  ) SO4 2 هاي شيميايي است كـه دو   يكي از كود 4

  دهد. گرد را در اختيار گياه قرار مي ژن و گو عنصر نيترو

Na)به ازاي انحلال هر واحد سديم نيتريد »: ت« عبارت N)3  و پتاسيم

  شود. يون در آب توليد مي 2و  4، به ترتيب (KOH)كسيد  هيدرو

Na N(s) Na (aq) N (aq)+ −⎯⎯⎯→ + 33 3JA   

KOH(s) K (aq) OH (aq)+ −⎯⎯⎯→ +JA  
  )94تا  92و  87هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  

---------------------------------------------- 

 وند) رضا زهره (محمد  »4« گزينة - 64

  :ها گزينهبررسي برخي 

ــة ــايي »2« گزين ــراي شناس Ba: ب ــي −Clو 2+ ــه  م ــوان ب ــب از  ت ترتي

SO)هايي استفاده كرد كه داراي يون سـولفات   محلول و يـون نقـره    24−(

(Ag   هستند. +(

  : »3« گزينة

(NH ) SO

:Li PO

 =

 =

4 2 4

3 4

15
4

3
8

IÀï´UH jHk÷URIÿ²¼w³¼Ãº ¼¶A : IÀo~¹øjHk÷U
IÀo~¹øjHk÷U

RIÿvÎï´ÃTÃ² IÀï´UH jHk÷U

   

 =

15
4 103
8

 نسبت خواسته شده

تر است اما  شونده بيش : در يك محلول، مقدار مول حلال از حل»4« گزينة

  باشد. نميتر  شونده بيش لزوماً جرم حلال از حل
  )94تا  88هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  



 
  

  
  

  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 نيا) (محمد فائز  »2« گزينة -65

 صورت زير است: معادلة موازنه شده به

Cl (g) NaOH(aq) NaClO (aq) NaCl(aq)
H O(l)

+ → +
+

2 3
2

3 6 5
3   

mol NaCl mol NaOH?gNa / g NaCl
/ g NaCl mol NaCl

+ = × ×1 670 2 58 5 5   

  molNa g Na / gNa
mol NaOH molNa

+ +
+

+× × =1 23 33 121 1
  

  / kg2 /جرم محلولg2480يا 48 g= × 633 1213355 10−¼±d¶ ³o]
   

  )95صفحة  - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (حامد رمضانيان)  »4« گزينة - 66

Ag NO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)+ → +3 3  

/ g?mLNaCl mL
mL

= ×
1 750 1

−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶   

gAgNO molAgNO molNaCl / gNaCl
gAgNO molAgNO molNaClg

×× × × ×
5 3 3

6 3 3
6 10 1 1 58 5

170 1 110 −¼±d¶
 

g mL mL
/ gNaCl / g

× × =
100 1 4035 1 1 25

−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ 

  )98تا  94هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (ارژنگ خانلري)  »1« گزينة -67

 آوريم: دست مي ابتدا حجم محلول اوليه را به

mLg mL
/ g

= × =1750 3002   حجم محلول اوليه5

  mol NaOHmL
mL

= × 4300   اوليهشونده محلول  مول حل1000

/ mol NaOH=1 2  
 4يابد (يعنـي از   مولار كاهش مي 1با اضافه كردن محلول، غلظت اوليه 

  رسد.)  مولار مي 3مولار به 

  =
½kº ¼{ï®e ÁIÀï−¼¶ Ì¼μ\¶
−¼±d¶ ÁIÀï´\e Ì¼μ\¶غلظت مولي محلول نهايي  

  ( / x)mol x / mol
( / / )L

+
 =  =

+
1 23 1 20 3 0 5   

  آوريم:  دست مي حالا از رابطة زير درصد جرمي محلول را به
n / molM / mol.L
V / L

−=  = 11 2 2 40 5  

  a /M /
× × × ×=  =

10 10 1 22 4 40
Â¶o]kÅnj Â²I«a

Â²¼¶ ³o]   

 %8درصد جرمي  
  )100تا  96هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  

---------------------------------------------- 

 زاده) (حسن عيسي  »3« گزينة - 68

P X PX+ →4 2 510 4  
mol X mol PX?mol PX mLX

mLX mol X
= × ×2 55 2

2 2
1 49600 24000 10   

/ mol PX= 50 16  
/ g g.mol

/ mol
−= = 168 96 4310    PX5جرم مولي16

X XM M g.mol−−+ =  = = 1431 3131 5 431 805   

  )81 تا 77هاي  صفحه -  ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 
---------------------------------------------- 

 كنده) كو (حسن رحمتي  »4« گزينة -69
 دهد: ليتر از خون نشان مي در هر دسيرا گرم گلوكز  دستگاه گلوكومتر، ميلي

/ mol g? mg mL
mL mol

−×
= × ×

34 5 10 180100 1000 1
q¨¼±¬ q¨¼±¬q¨¼±¬ ·¼i ·¼i q¨¼±¬

   

mg mg
g

× =1000 811 q¨¼±¬ 

 )99و  98هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (حامد زمانيان)  »1« گزينة -70

Ag
+

NO
-

3
Mg

2+ Cl
-

Cl
-

مولاريال m، 60 mL

+

مولاريال n ، 40 mL

Mg
2+ NO

Cl
-

100 mL

-
3

باق�مانهده نه�چمۀ

AgCl(s) 

  

NO

nmol NO( / L)
L

−

−
= ×

3

3 0 04

ï−¼¶ jHk ÷ U


  ها شمار كل يون

  

Mg Cl

mmol Mg m molCl( / L) ( / L )
L L

+ −

+ −
+ × + × ×

2

2 2 10 06 0 06 2
−¼¶ jHk ÷ U ½kºI¶ −¼¶ jHk ÷ U

 
  

  
NO Mg Cl

/ n / m / m ( / n / m)mol
− + −

= + + = +
23

0 04 0 06 0 06 0 04 0 12
½kºI¶

 ها شمار كل يون  

  ( / n / m)mol
/ L

+= 0 04 0 12
0   ها مجموع غلظت يون1

( / n / m)mol.L−= + 10 4 1 2 
  )99و  98هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي 



 
  

  
  

  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -71

جملـــة اول يـــك دنبالـــة حســـابي از     nدانـــيم مجمـــوع  مـــي

nفرمول
nS [ t (n )d]= + −12   آيد بنابراين داريم: دست مي به 12

S S [ t d] [ t d]

( t d) ( t d) t d t d

t d t

=  + = × +

 + = +  + = +

 + =  =

10 3 1 1

1 1 1 1

1 37

10 33 2 9 3 2 22 2
95 2 9 2 2 10 45 9 92

36 0 0

   

S  همچنين داريم: S t− =  =4 3 411 11   
t t td
t

t t ( ) t

t t d ( )

= − −
 = = = − = −

=  + − =  =

= + = + − = − = −

37 37 4
4

37 1 1

40 1

0 0 11 1
11 37 4 33 3

10 36 0 123
139 12 39 12 13 13

   

  )4تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله  -  1 حسابان(  
-------------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -72
xريشة معادلة درجه دوم βچون x+ − =22 4 لذا در معادله  ،است 0

   كند. صدق مي
β + β − =  β + β − − =  β + β − =2 2 22 4 0 2 3 1 0 2 3 1  

  همچنين داريم:
( )

b
a

( )

( )

+ −α

−α+β= − =

β = −β + ⎯⎯⎯⎯→ β − α = −β + − α

 β − α = − α + β +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ β − α = − − + = + =

2 2

2

1
22

2 4 2 4
2 4

1 1 92 4 42 2 2

   

β + β −
 = =

β − α

2
2

2 3 1 2
9 92
2

   

  )9تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله  -  1(حسابان   
------------------------------------------------- 

  )جتبي نادريم(   »1« ةگزين -73
كنـيم و مسـاحت    را در يك دسـتگاه رسـم مـي    gو fتابعنمودار دو 

  آوريم: دست مي ة محصور را بهناحي

f (x) x x x x

x x ; x
x x ; x
x x ; x

= + + − = + + −

+ + − ≥
= + − + − < <
− − − + ≤ −

11 2 4 1 22
1 2 2
1 2 1 2
1 2 1

   

  
x ; x

f (x) ; x
x ; x

− ≥
 = − < <
− + ≤ −

2 1 2
3 1 2

2 1 1
  

g(x) x

x : f (x) g(x) x x

x f ( )

= − +

≤ − =  − + = − +

 = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − =

1 42
11 2 1 42

2 2 5jn¼ioM  ¾à õ£º Æoø

   

:S ( ( )) ( )= × − − × − = × × =1 12 1 5 3 3 2 32 2
  مساحت ناحية محصور 

  )28تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله  -  1(حسابان   
------------------------------------------------- 

 (علي شهرابي)  » 2«گزينة  -74

(x ) | x | x
x

+ =  + = −
−

21 3 1 12 34  

x : x x x

x : x x x

 ≥ − + = −  =

 < − − − = −  =

111 1 12 3 4
131 1 12 3 2

  

xجواب مثبتيك پس معادله فقط  = 11
  دارد. 4

  )28تا  17هاي  صفحه -  جبر و معادله -  1(حسابان 
 ----------------------------------------------       

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 4«گزينة  -75
 nبــه مجموعــة  Aعضــوي mتعــداد تــوابعي كــه از مجموعــة   

  است. داريم: mnشود تعريف ميBعضوي =
4
2

2 1
4

  
  )40تا  38هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان 

------------------------------------------------- 
  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »1« ةگزين -76

ايـن دو عكـس و    عمود است. پس شـيب  BCخط بر پاره AHارتفاع
  قرينه يكديگر است:

C B
BC

C B

AH
BC

y ym
x x

m
m

− − += = = −
− −

− −= = =
−

4 1 1
7 1 2

1 1 21
2

   

محل تلاقـي   .كنيم را تعيين مي BCو AHهاي  خط حال معادلة پاره
  است: Hخط، مختصات نقطة اين دو پاره

: y (x )+ = − −11 BCmمعادلة 12 ,B( , ) BC= − − 
1 1 12   

 نگاه به آينده – )1( حسابان

غ ق ق



 
  

  
  

  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

y x = − −2 1   
: y (x ) y x− = −  = −0 2 4 2 AHmمعادلة8 , A( , ) AH= 2 4 0   

y x y x
y

y x y x
y

× = − − = − − ⎯⎯⎯→   = − = − = − 
 = −

2 2 1 4 2 2 5 102 8 2 8
2

   

y x x x x H( , )= −⎯⎯⎯⎯→ − = −  =  =  −2 8 2 2 8 2 6 3 3 2   
  كنيم: را تعيين مي BCخط وسط پاره Mنقطةمختصات 

B C B C

H M H M

x x y yM( , ) ( , )

MH (x x ) (y y ) ( ) ( )

+ + −=

= − + − = − + − +

 + = =

2 2 2 2

542 2 2
53 4 2 2

1 5 514 4 2

   

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله  -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين - 77
M(a,aنقطة yروي خطرا  1+( x= گيريم. قرار است  در نظر مي 1+

)Aآن از نقاط فواصلمجموع  , )0 )Bو 1 , )1   باشد، پس داريم: 2برابر  2
MA MB+ = 2   

M A M A M B M B(x x ) (y y ) (x x ) (y y )

(a ) ((a ) ) (a ) ((a ) )

a a (a ) (a )

a (a ) a a

a a

÷

− + − + − + − =

− + + − + − + + − =

 + + − + − =

 + − =  + − = ⎯⎯⎯→

+ − =

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

22 2

2

0 1 1 1 1 2 2

1 1 2

2 2 1 2 2 2 1 2
1 2

   

fتابع نمودار (a) a a= + yرا رسم كرده و با خط افقي 1− = 2 
  دهيم: تلاقي مي

  
, aa

f (a) , a
, aa

>−
= ≤ ≤
 <− +

12 1
0 11

02 1
   

 كنيد دو نقطه برخورد دارند. طور كه ملاحظه مي همان
  )36تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله  -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  
  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين -78

xلذا ،است −{a}صورت به fچون دامنة a=    تنها ريشـة مخـرج
  بوده و دلتاي مخرج صفر است.

x x b ( )( b)

b b b

+ − =  Δ =  − − =

 + =  = −  = −

2 23 0 0 3 4 1 0
99 4 0 4 9 4

   

ــون  ــه از     چ ــن ريش ــذا اي ــاعف دارد، ل ــة مض ــك ريش ــط ي ــرج فق مخ

bxفرمول
a

′−=
a  آيد. دست مي به ′2 −= 3

  ريشة مخرج 2

a b ( ) ( )− = − − − =3 92 4 2 4 62 4   
  )45 و 44هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -79
fبا هم برابرند هـر گـاه:   gو fدو تابع gD D=  ازاي هـر  و بـهx  از

fدامنة يكسان داشته باشيم: (x) g(x)=   
  ها: بررسي گزينه

   »:1«گزينة 

f

g

f (x) x x x x x(x )
D ( , ] [ , )

x
g(x) x. x D [ , )

x x

 = −  − ≥  − ≥
 = −∞ +∞


≥ = −   = +∞ − ≥  ≥

2 2 0 1 0
0 1

01 11 0 1

   

f  برابر نيستند. gو fدو تابع gD D ≠   
  »:2«گزينة 

f

g

f (x) x x x x
D ( , ]

g(x) x x x D [ , )

 = −  − ≥  ≤  ≤
 = −∞
 = −  ≥  = +∞

3 3 30 0 0
0

0 0
   

    برابر نيستند. gو fدو تابع 
  »:3«گزينة 

f
g

f g

f (x) x x x D ( , ]
g(x) x x x x D ( , ]

D D

 = − −  − ≥  ≤  = −∞


= −  − ≥  ≤  = −∞
 =

3 3 0 0 0
0 0 0   

   : اگرچنين هم

x
x f (x) x x ( x) x x

( x) x x x g(x)≤

≤  = − − = − − = − −

⎯⎯⎯→− − − = − =

3 2

0
0  

  صحيح است.» 3«برابرند و گزينة  gو fلذا دو تابع
  »:4«گزينة 

f

g

f g

xf (x) D { }
x

g(x) (x ) D { }

D D

; xx
f (x) f (x) g(x)

; xx


 =  = −

 = ≠  = −
 =

>= =  ≠− <

2
0

1 0 0

1 0
1 0




   

  )48تا  41هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

 (محمدصالح ارشاد)  » 1«گزينة  -80
  كنيم:  را رسم مي fنمودار تابع

  
  )48تا  44هاي  صفحه - تابع - 1(حسابان   

fR = 
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 81

  داريم:  ′Cو Cبراي دو دايرة متقاطع

| R R | OO R R x′ ′ ′− < < +  − < − < +5 2 3 2 5 2  

)1         (x x x< − <  < <  < <53 3 2 7 5 3 9 33  

)2           (OO x x′ >  − >  > 20 3 2 0 3  

( ) , ( ) x < <51 2 33  

xها تنها در بين گزينه = 5
  در اين بازه قرار دارد.  2

  )20صفحة  -2(هندسه   

----------------------------------------------      

  )شايان عباچي(  »3«گزينة  - 82

سه مماس مشـترك دارنـد كـه ممـاس بـرون      تنها دو دايره در صورتي 

باشند (در اين صورت دو دايره دو مماس مشترك خارجي و يك مماس 

مشترك داخلي دارند.) طول مماس مشترك خارجي دو دايـرة ممـاس   

  شود:  برون از رابطة زير محاسبه مي

RR′= = × =2 2 3 4 4    طول مماس مشترك خارجي 3

  )22تا  20هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

  )محمد پوراحمدي(  »2«گزينة  -83

d (R R )′= − +2   طول مماس مشترك داخلي2

(R R ) (R R )
R R

′ ′ = − +  + =
′ + =

2 215 64 49
7

  

d (R R )′= − −2   طول مماس مشترك خارجي2

(R R ) (R R )
| R R |

′ ′ = − −  − =
′ − =

2 263 64 1
1

  

Rفرض كنيد R′>  :باشد، در اين صورت داريم  

R R R R
R R R R

′+ = = 
  = ′ ′ ′− = = 

7 4 4
1 3 3

  

  )22و  21هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »1«گزينة  - 84

  

OBM : BM BM
Δ

= − =  =2 2 25 3 16 4  

OB MBO A || OB
O A MA

′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
′

  

MA AB
MA

 =  =  = − =3 4 16 16 444 3 3 3  

  )23تا  20هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »4«گزينة  - 85

  طبق روابط طولي در دايره داريم: 

BD BE BA BC AB AB× = ×  = ×24 2  

AB AB AC =  = =22 24 2 3  

MN MC MA x(x )= ×  = +2 22 2 3  

x x + − =2 2 3 4 0  

Δ = + =12 16 28  

x
x

x ( )

 = −− ± = = 
= − +

7 32 3 2 7
2 3 7

  

  )19و  18هاي  صفحه -2(هندسه   

 نگاه به آينده– )2( هندسه

 غ ق ق

 تعميم قضية تالس



 
  

  
  

  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  - 86





ˆCAD CD

AD

=  = × =

 = − =

0 0 0

0 0 0
28 2 28 56
180 56 124

  

ADB̂ = = =
0 0124 622 2  

ˆ ˆAB BD A D −=  = = =
0 0 0180 62 592  

ˆBAC = − =0 0 059 28 31  
  )14و  13هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

 (ابراهيم نجفي)  »4«گزينة  -87

  
  MT MA MB MT= × = × =  =2 2 18 36 6  

  r OT OA= = = = (شعاع دايره) 8 − = 18 2   قطر دايره16

OTMالزاويه  در مثلث قائم
Δ

:  
OM OA AM= + =10 

  OT MTTH OM OT MT TH
OM
×× = ×  =   

TH / TT TH / /× ′ = =  = = × =8 6 4 8 2 2 4 8 9 610   

 )20 تا 18هاي  صفحه -2(هندسه     
----------------------------------------------      

  (احسان خيراللهي)  »3«گزينة  -88

BCبا فرض x= وBD y=  :داريم  
ˆCBD CD=  =0 050   (محاطي) 100

 

  

BD BC y xˆBAD y x

BC CD BD x y x y

− −=  =  − = 

+ + =  + + =  + = 

0 0

0 0 0 0

40 802 2
360 100 360 260

  

y

x

 = 
 =

0

0
170
90

  

BDˆ ˆBCD =  α = =
0 0170 852 2  

 )16تا  13هاي  صفحه - 2(هندسه 

 اصل) (رضا عباسي   »1«گزينة  - 89

 اند، پس:  تر با هم مساوي بر دايرة كوچك Aهاي رسم شده از مماس

AB AD AB x=  = +4  

  تر داريم:  با استفاده از روابط طولي در دايرة بزرگ

AB AC . AE (x ) (x )=  + = +2 24 4 12  

x x (x )(x ) + − =  + − =2 4 32 0 8 4 0  

x
x

= −
  =

8
4  

  )20 تا 18هاي  صفحه -2(هندسه 

----------------------------------------------      

 (عليرضا احدي)  »3«گزينة  - 90

 

  زاوية خارجي است، بنابراين داريم:  ′TBT، زاوية ′BMTدر مثلث 

  BT M TBT BMT′ ′ ′= − = ° − ° = °60 20 40  

BTزاوية  M′  زاوية ظلي بوده  و برابر نصف كمـان ،AT′   اسـت و از

  است، داريم: ′TTوسط  Aجا كه  آن

 AT AT′= = × =0 02 40 80  

80به مساحت دايره برابر  AOTپس نسبت مساحت قطاع 
اسـت.   360

  برابر است با:   AOTپس مساحت قطاع 

rr rπ π× π = =
22 280 4 2

360 18 9  

  )15تا  10هاي  صفحه -2(هندسه  

 غ ق ق



 
  

  
  

  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )شهرام آموزگار(  »2«گزينة  -91

را  q3و q1از طرف بارهاي معلـوم  q2ابتدا برايند نيروهاي وارد بر بار 
  يابيم، داريم:  مي

  

 F

cm
q C q C q q C

• − − − − − • − − − − − − − − − − − • − − − − − − − − − •
= μ = μ = − μ
←⎯⎯⎯→

42
1 2 4 3

2
4 2 16


  

k | q || q |F N
r ( )

F i (N)

− −

−= = =

 =

9 6 61 212 2 2 212
12

9 10 4 10 2 10 180
2 10

180
 

× × × × ×

×   

k | q || q |F N
r ( )

F i (N)

− −

−= = =

 =

9 6 63 232 2 2 232
32

9 10 2 10 16 10 45
8 10

45
 

× × × × ×

×  

 q4صفر است، لذا نيرويي كه بار  q2چون برايند نيروهاي وارد بر بار 
F12كند، در خلاف جهت برايند بردارهاي وارد مي q2به بار 


F32و 


 

  باشد و اندازة آن برابر است با:  مي
F N F i (N)= + =  = −4242 45 180 225 225

 
   

عوض شود، اندازة نيرو ثابت مانده، ولي  q3حال اگر فقط علامت بار 
  نمايد و طبق شكل زير داريم:  جهت آن تغيير مي

FF
q

Fq C q C q C

′
• − − −←− ⎯− •⎯− −⎯−⎯→− − − − − − − − • − − − − − − − − − •

←⎯
′= μ = μ = μ

1232
4

421 2 34 2 16




  

T,F F F F′ ′= + +2 12 32 42
   

   
 T,F i ( i) ( i) i (N)′ = + − + − = −2 180 45 225 90

    
  

  )10تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  (سعيد اردم)  »3«گزينة  -92
مطابق شكل زير نيروي شناوري از طرف هوا، در خـلاف جهـت نيـروي    

bfشود. چون جاذبه به بادكنك وارد مي W> .است  
    

  
  

  
  

E bF F W / / N= − = − =2 0 1 1 9   
بايست نيروي الكتريكي كه از طـرف ميـدان    پس براي ايجاد تعادل، مي

  شود، به طرف پايين يعني در جهت نيروي گرانش باشد.  به آن وارد مي
الكتريكي خلاف چون بادكنك داراي بار منفي است، پس نيروي الكتريكي و ميدان 

  باشند و ميدان الكتريكي در خلاف جهت نيروي گرانشي است.  جهت هم مي

E
NF E | q | / E E /
C

−=  =  =6 31 9 200 10 9 5 10× × ×   
  )19 تا 17هاي  ، صفحه2(فيزيك  

  (مرتضي جعفري)  »2«گزينة  - 93
  انرژي جنبشي داريم:  وطبق قضية كار 

( )
( )

EW |q|Ed cos
E

K m v v
W K

| q | Ed cos m v v

= θ

Δ = −
= Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

θ = −

2 2
0

1
2

2 20
1
2

   

درصد مقدار اولية خود رسيده  75درصد كاهش يافته و به  25جرم ذره 
mاست. يعني  m m m m′ = − = =25 75 3

100 100 درصد  25و بار آن  4

qافزايش يافته؛ يعني  q q q q′ = + = =25 125 5
100 100 . با مقايسة دو 4

حالت و با توجه به ثابت ماندن پارامترهاي تندي اوليه، تندي نهايي، 
  ، داريم: θميدان و زاوية 

q q

m m

m (v v )| q | Ed cos
| q | Ed cos m(v v )

q d m| q | d m
| q | d m | q | d m

′=

′=

′ −′ ′ θ =
θ −

′
′ ′ ′

 = ⎯⎯⎯⎯→ =

2 20
2 20

5
4
3
4

1
2
1
2

5 3
4 4

   

d cmd d d / cm=′ ′ = ⎯⎯⎯⎯→ = =123 3 12 7 25 5 ×   
  )23 تا 21هاي  ، صفحه2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  (احسان هادوي)  »2«گزينة  -94

 الكتريكي، داريم:با استفاده از رابطة بين انرژي پتانسيل الكتريكي و اختلاف پتانسيل 
U q V ( ( )) ( )− −Δ = Δ = × × − − − = × × −6 63 10 200 80 3 10 120  

  U J / mJ− Δ = − × = −6360 10 0 36  
  انرژي جنبشي، داريم: و از طرفي با استفاده از قضية كار

EW U
t EW K W K =−Δ= Δ  = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→  

  U / mJK U K / mJΔ =−Δ = −Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ =0 36 0 36  
  K K / mJ K / /− =  − =2 1 20 36 0 2 0 36  

  K / mJ =2 0 56  
  )26تا  21هاي  ، صفحه2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
 زاده) (بابك قاضي  »1« ةگزين -95

   داريم: طبق رابطة قانون كولن
k | q || q | | q |F

r ( )

−
−

−
× × × ×=  × =

×

9 951 2 1
2 2 2

9 10 4 109 10
4 10

  

| q | C | q | nC−= ×  =91 14 10 4  
q   وجود دارد. بنابراين:  q2و q1نيروي جاذبه بين بار nC= −1 4  

k  داريم: اي طبق رابطة ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه | q |E
r

= 2  

نگاه به آينده – )2( فيزيك

F
F

•⎯→
•⎯⎯→

32

12




←⎯⎯

bf N=


2
W mg / N= = =10 10 0 11000×

EF


E


mg

_

_

_

_

bF




 
  

  
  

  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

  
NE E
C( )

−

− −
× × ×=  = = ×

× × ×

9 9 41 12 2 4
9 10 4 10 36 3 10

2 3 10 4 3 10
  

NE E
C( )

−

− −
× × ×=  = = ×

× ×

9 9 42 22 2 4
9 10 4 10 36 9 10

2 10 4 10
  

هاي الكتريكي عمود بر هـم بـه روش زيـر محاسـبه      ميداناندازة برايند 

tE  شود: مي E E= +2 21 2  

t t
NE ( ) ( ) E
C

 = × + ×  = ×4 2 4 2 43 10 9 10 3 10 10  
  )17تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك     

 ----------------------------------------------     
 (سيدعلي ميرنوري)  »2« ةگزين -96

هـاي   به بارهاي الكتريكي در ميدان الكتريكي، نيروي الكتريكي مماس بر خـط 
شود. اين نيرو براي بار مثبت در جهت خطوط ميدان  ميميدان الكتريكي وارد 

الكتريكي و براي بار منفي در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكـي اسـت. از   
تر است و  تر باشند، ميدان الكتريكي قوي هاي ميدان متراكم طرفي هر چه خط

Fاندازة اين نيروي الكتريكي با توجه به رابطة Eq=
 

  تر خواهد بود.  بزرگ 
  )19تا  17هاي  صفحه - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------     
 (امير ستارزاده)  »1« ةگزين -97

در الكتريسيتة ساكن بارهاي الكتريكي هميشه روي سطح جسم رسـانا  
  ن الكتريكي داخل رسانا صفر است.شوند و ميدا پخش مي

  )29 تا 27هاي  صفحه - 2(فيزيك     
 ----------------------------------------------     

 زاده) (محمدرضا شيرواني  »2« ةگزين - 98

U Q CQU ( )
C U Q C

=  = ×
2 22 2 1

1 1 22  

Q Q U C CU
U C U C

U U U J

= +⎯⎯⎯⎯→ =  =

 = +  = μ

1 2 2 1 2
1 2 2

36

3 6 3
  

QU
C C

C F C F

−
−

−

×=  × =

 = ×  = μ

2 126

6

900 103 102 2
150 10 150

  

  ميكروفاراد است.  150) برابر1ظرفيت خازن (
  )40تا  32هاي  صفحه - 2(فيزيك      

 ----------------------------------------------     
 (معصومه افضلي)  »3« ةگزين -99

توان يك سلول عصبي (نورون) را با يـك خـازن تخـت     دانيم كه مي مي
  كنيم:  سازي كرد. ابتدا ظرفيت اين خازن را محاسبه مي مدل

AC C
d

C F

− −

−

−

κε × × × ×=  =
×

 = ×

12 100
9

14

4 9 10 2 10
10 10

72 10
  

Q QC Q C
V

− −
−=  × =  = ×

×
14 15

372 10 72 10
100 10

 

QQمثبت يون ne n n /
e /

−

−
×=  = =  = ×
×

15 5
19

72 10 4 5 10
1 6 10

  

هاي منفي نيز در سمت ديگر ديوارة سلول  هاي مثبت، يون به تعداد يون
  آيند. بنابراين:  عصبي به وجود مي

=/يون مثبت و منفي × × = ×5 52 4 5 10 9   ها تعداد كل يون10
  )38تا  32و  5تا  2هاي  صفحه - 2(فيزيك     

 ----------------------------------------------     
 (مهدي براتي)  »1« ةگزين - 100

) ربط دارد dو κ  ،Aاندازة ظرفيت خازن فقط به ساختار داخلي آن (
  شود. در آن ايجاد نمي كي تغييريو با تغيير اختلاف پتانسيل و بار الكتري

  )40تا  32هاي  صفحه - 2(فيزيك     

 
 )كتاب آبي(  »1« ةگزين -101

q Cq C
q C q C

 ′ = × = μ= μ  = − μ  ′ = − + × = − μ

11
2 2

12 12 2
2 12 2 12

  

| q || q | | q || q |F rF k ( )
F | q || q | rr

′ ′′
=  = ×

′
21 2 1 2

2 1 2
  

r F( )r F
′×= ×  =

×
21 1 12 2

2

 

  )10تا  5هاي  صفحه -  2(فيزيك     
 ----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(  »2« ةگزين - 102
را مشخص  E2و  E1از رابطه تانژانت در مثلث ارتباط بين ميدان الكتريكي 

 باشند: ها، هر دو  بار مثبت مي به جهت ميداندقت كنيد كه با توجه كنيم:  مي

 Etan tan , tan
E

β = α = β = 1
2

12
5  

  
E
E

 =1
2

12
5  

  
kq kqE , E= =1 21 22 25 12

  

  

kq

kq =
1

2
1225
5

144

  

q ,qq q q
q q q

> × =  = ⎯⎯⎯⎯→ =1 2 01 1 1
2 2 2

144 12 5 5
25 5 12 12 

  )16تا  12هاي  صفحه -  2(فيزيك 

 سؤالات آشنا – )2( فيزيك

12

5

q
1

q
2

E

13

�

E
1

E
2

�



 
  

  
  

  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 )كتاب آبي(  »4« ةگزين - 103
 qمثبت است بنابراين خطوط ميدان الكتريكي از بار  qاي  چون بار نقطه

) از طرفي خطوط ميدان الكتريكي كه از بار »3«شوند. (رد گزينة  خارج مي
q شوند بايد بر سطح رسـاناي بـاردار عمـود باشـند. چـون اگـر        خارج مي

خطوط ميدان الكتريكي بر صفحة رساناي باردار عمـود نباشـند آن ميـدان    
داشت كه باعث حركت بارها  اي مماس بر اين سطح خواهد الكتريكي مؤلفه

شود و اين در تناقض بـا تعـادل الكتروسـتاتيكي بارهـا      روي سطح رسانا مي
 »)2«و » 1«هاي  (رد گزينه روي سطح خارجي رسانا است.

  )31تا  27و  20تا  17هاي  صفحه -  2(فيزيك     
 ----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(  »2« ةگزين - 104
) با جهـت  Bتا Cكه جهت حركت در حالت دوم (از ) با توجه به اين1

) يكسان اسـت، در نتيجـه در حالـت    Aتا Bحركت در حالت اول (از
هاي  يابد (رد گزينه افزايش ميدوم نيز مانند حالت اول، انرژي پتانسيل 

). به عبارت ديگر چون بار مثبت در خلاف جهت ميدان الكتريكي 3و  1
  حركت كرده است، انرژي پتانسيل الكتريكي آن بايد افزايش يابد.

تغييـرات انـرژي     كه ميدان الكتريكي يكنواخت است، ) با توجه به اين2
  يكسان است. Bتا Cو Aتا Bپتانسيل الكتريكي از

  )23تا  21هاي  صفحه -  2(فيزيك 
 ----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(  »3« ةگزين -105
صفر اسـت،   q3كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  با توجه به اين

  منفي باشد.q2مطابق شكل حتماً بايد بار 

 

  
| q | | q | | q | | q |k k

r r x (d x)
=  =

−
1 2 3 2

2 2 2 212 32

2 8
 

  
dx d x x

x d x
 =  = −  =

−
1 2 2 3 

| q | | q | | q | | q | | q |k k
r r x d

=  =2 1 1 3 2
2 2 2 221 13

8
 q1بار: 

  q| q | | q | C q Cd d( )

< =  = μ ⎯⎯⎯→ = − μ2 02 2 222
8 8 8

9 9
3

 

  )10تا  5هاي  صفحه -  2(فيزيك 
 ----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(  »4« ةگزين - 106
در نقاط نوك تيـز چگـالي سـطحي بـار رسـانا بيشـتر اسـت و ميـدان         
الكتريكي در نقاط نوك تيز نيـز بيشـتر اسـت. بنـابراين نيـروي دافعـة       

  بيشتر است. Aگلوله
  )31تا  27هاي  صفحه -  2(فيزيك     

 )كتاب آبي(  »1« ةگزين -107
  با توجه به رابطة چگالي سطحي بار الكتريكي داريم:

  

Q Q A
A

DA r ( ) D

σ =  = σ

 = π = π = π

2 2 24 4 2

 

  .Q D ( ) Q C = σ× π = × π×  = πμ2 25 1 5 
  )31تا  27هاي  صفحه -  2(فيزيك     

 ----------------------------------------------     
 )آبيكتاب (  »3« ةگزين - 108

خازن قـرار   ةالكتريك بين دو صفح  اگر در حالتي كه خازن به مولد وصل است دي
اـ افـزايش     افـزايش مـي   Cكند ولي  تغيير نمي Vدهيم  اـ توجـه بـه     Cيابـد. ب و ب
Qرابطة CV=  مقدارQ يابد، بنابراين  نيز افزايش ميV  ثابت وQ شود. زياد مي  

  )40تا  32هاي  صفحه -  2(فيزيك     
 ----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(  »2« ةگزين -109
  بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن برابر است با:

Q
V Q Q QCE Ad d Cd Ad

d

= = = = =
κεκε × 00

  

ثابـت   كه خازن از مولد جدا شده است، بار الكتريكي آن با توجه به اين

E  است: Q A
E Q A

κ= × ×
κ

2 2 1 1
1 1 2 2

  

Q Q , A A
,

E
E

= =
κ = κ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × =2 1 2 1
1 2

2
1 5 1

1 11 15 5  

E E
E
−= ×2 1
1

  درصد تغيير ميدان الكتريكي 100

E E

E

−
= = − × = −

1 1

1

1
45 100 805 %   

  )40تا  32هاي  صفحه -  2(فيزيك     
 ----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(  »2« ةگزين -110
انرژي ذخيره شده در خازن، ابتدا انرژي ذخيـره شـده   با توجه به رابطة 

  آوريم: دست مي در خازن را به

U CV= 21
2 

C F F
V V

U / J
−= μ = × − −

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × × = ×

68 8 10 6 2 3
20

1 8 10 20 1 6 102
 

  آوريم: دست مي اكنون توان متوسط تخلية انرژي خازن را به
UP
t

= 

t / s
U / J

/P W / W
/−

−= −
= ×

×⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = × =3
30 2 3

1 6 10
1 6 10 8 10 0 0080 2

 

  
 )40تا  32هاي  صفحه -  2(فيزيك     



 
  

  
  

  22:  ةصفح  رياضي يازدهم اختصاصي     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 زواره) (رسول عابديني  »1«گزينة  -111
Si14 وGe32 فلزند و رسانايي الكتريكي كمـي دارنـد و در    هر دو شبه

  قرار دارند.   14گروه 
باشـند؛ بنـابراين    رتيب سيليسيم و ژرمانيم مـي به ت Y32و X14عناصر

  عبارت داده شده درست است.
  :ها گزينهبررسي 
بـه آرايـش گـاز     الكتـرون  4گذاشـتن   اشتراكبا به  Siعنصر  »:1«گزينة 

  عبارت نادرست است.اين رسد؛ بنابراين  نجيب آرگون مي
nهاي با  اختلاف شمار الكترون»: 2«گزينة  = (لاية سوم) در ايـن دو   3

  است.   14عنصر برابر 
  Si : s s p s p2 2 6 2 214 1 2 2 3 3   

  Ge : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 232 1 2 2 3 3 3 4 4   
فلزند و ظاهري درخشان دارند. اولين عنصـر   هر دو عنصر شبه»: 3«گزينة 
  باشد.   عنصر كربن است كه تيره مي 14گروه 
  اي قرار دارد.  در يك دوره از جدول دوره Br35با عنصر  Yعنصر »: 4«گزينة 

  )9تا  6هاي  صفحه، 2(شيمي  
--------------------------------------------  

 زواره) (رسول عابديني  »4«گزينة  -112
  ها: بررسي گزينه

A»:1«گزينة  Scكاتيون اسـكانديم (  3+ ) اسـت. ايـن عنصـر در    321+
  گروه سوم و دورة چهارم قرار دارد. 

  لايه از الكترون پر شده است. زير، دو B8در عنصر »: 2«گزينة 
B s s p= 2 2 48 1 2 2  

) اسـت  Fe26پنجمين عنصر بعد از اسكانديم عنصر آهـن ( »: 3«گزينة 
Feو  FeO( اكسيد نوع كه داراي دو O2   است.  در طبيعت  )3

پـذيري اولـين عنصـر دورة     از واكـنش  Scپـذيري   واكـنش »: 4«گزينة 
  باشد.  ) كه يك فلز قليايي است كمتر ميKچهارم (عنصر 

  )16تا  10هاي  ، صفحه2(شيمي  
--------------------------------------------  

 (علي اميني)  »2«گزينة  -113
هاي الكترونـي   در هر گروه از جدول تناوبي با افزايش عدد اتمي، تعداد لايه

چنين در يك گـروه از   يابد. هم زياد شده و در نتيجه شعاع اتمي افزايش مي
  يابد. خصلت نافلزي كاهش مييابد و  بالا به پايين خصلت فلزي افزايش مي

در هر دوره از جدول تناوبي با افزايش عدد اتمي، بـا ثابـت مانـدن تعـداد     
چنـين خصـلت نـافلزي     يابد. هـم  هاي الكتروني شعاع اتمي كاهش مي  لايه

  يابد. و خصلت فلزي كاهش مي يافتهافزايش 
  )14تا  6هاي  ، صفحه2(شيمي  

--------------------------------------------  
 دوست) (رئوف اسلام  »4«گزينة  -114

  هاي نادرست: بررسي گزينه
ــه در واكــنش»: 1«گزينــة  ــد،   طــور طبيعــي پــيش مــي  هــايي كــه ب رون
  تر است. ها بيش ها نسبت به فراورده دهنده پذيري واكنش واكنش

، چهار عنصر در آخرين زيرلايـة  جدول تناوبي چهارم دورةدر »: 2«گزينة 
  دارند.الكترون  1خود 

  K :[ Ar] s / Cr :[ Ar] d s1 5 119 18 24 184 3 4   
  Cu :[ Ar] d s / Ga :[ Ar] d s p10 1 10 2 129 18 31 183 4 3 4 4  

تـر بـوده و    هاي آن پايـدار  تر باشد؛ تركيب چه يك فلز فعال هر»: 3«گزينة 
  هايش دشوارتر است.  از تركيب فلزاستخراج 

  )21تا  19و  16تا  14هاي  ، صفحه2(شيمي  
--------------------------------------------  

 (امير حاتميان)  »3«گزينة  -115
ــرهاي ــه Dو  A ،B ،Cعنصـ ــب بـ و Sc21،Cr24،Cu29ترتيـ

Zn30  .هستند  
  :ها گزينهبررسي 
Scكاتيون پايدار عنصر اسكانديم،»: 1« گزينة   باشد. مي321+

  Sc : s / s p / s p+3 2 2 6 2 621 1 2 2 3 3   

l)با−eتعداد12=  )=1   

 = l)با−eتعداد6 )=0  

dصـورت   بـه  Zn30لايـة ظرفيـت عنصـر    »: 2« گزينة s10 23 اسـت.   4
  ها برابر است با: مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي اين الكترون

( ) ( )+ + + =10 3 2 2 4 0 58   
)كروم»: 3« گزينة Cr)24  اكسيد  2دارايCrO  وCr O2 است. در  3

Crاكسيد  O2 2هـا برابـر بـا     آنيـون  به شـمار ها  شمار كاتيوننسبت  3
3 

Crآرايش الكتروني يون .است +3:  

sصورت به / s p / s p d2 2 6 2 6 31 2 2 3 3 الكتـرون بـا    3در آن  كـه بوده 3
l =   وجود دارد. 2
 :Cu29آرايش الكتروني عنصر»: 4« گزينة

Cu : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4   
  

 )16تا  14هاي  ، صفحه2(شيمي  
--------------------------------------------  

 (رامين فتحي)  »2«گزينة  -116
  عبارات (الف) و (ب) صحيح هستند.  

 هاي نادرست: بررسي عبارت
فلـز و   يـك شـبه  كـه   بـوده ، ژرمانيم 32عنصري با عدد اتمي   عبارت (پ):

  .فلزها قابليت مفتول شدن ندارد برخلافو  استشكننده 
]، با آرايش الكترونـي Br35عبارت (ت): عنصر  Ar] d s p10 2 518 3 4 4 

n)لاية آخر است كه مجمـوع   الكترون در زير 5داراي  l)+ هـاي   الكتـرون
  است. 25زيرلاية آخر آن برابر 

  )14تا  6هاي  ، صفحه2(شيمي  

 نگاه به آينده– )2( شيمي

 پر نيم ةزيرلاي 1

 =


12 26



 
  

  
  

  23:  ةصفح  رياضي يازدهم اختصاصي     »1401 شهريور 11آزمون «پاسخ تشريحي 

 دوست) (رئوف اسلام  »4«گزينة  - 117
Feابتدا مقدار  O2  كنيم: مصرفي در واكنش ترميت را محاسبه مي 3

  Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2   

  × 60
100 ?molFe O / gAl=2 3 5 4   

  mol Fe Omol Al / mol Fe O
gAl mol Al

× × =2 3 2 3
11 0 0627 2  

  x x / molFe O
/ mol Fe O

= ×  = 2 3
2 3

80 100 0 0480 06   

Feحال اين مقدار  O2   كنيم: اسيد كافي وارد واكنش مي كلريك را با هيدرو 3
Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)+ → +2 3 3 26 2 3   

molH O?mol H O / molFe O
mol Fe O

/ mol H O

= ×

=

22 2 3
2 3

2

30 048 1
0 144

   

/ mol=0 Hمقدار عملي 036 O2 H O
/ mol H O

= × 2
2

25 1000 144
   

  )24 تا 22هاي  ، صفحه2(شيمي  
--------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  » 2«گزينة  -118
 ها: نادرست هستند. بررسي عبارت هاي سوم و چهارم عبارت

  صورت زير است: به آلكان مورد نظرعبارت اول: فرمول ساختاري 
  اوكتان  متيل تري - 6، 3، 3نام: 

CH CH
3

| | |
CH CH2 2

| |
C

5 4 3
|

|

CH

C

3

52
H2,

CH
3

|

C 52
H

87,

1

6

 
Cعبارت دوم: فرمول مولكولي اين تركيب،  H11   است. 24

C H O CO H O+ → +11 24 2 2 217 11 12   
molO g O?gO molC H gO

molC H molO
= × × =2 22 11 24 2

11 24 2
17 321 5441 1

   

  عبارت سوم:  

CH CH
3

| | |
CH CH

2 2
| |

C CH
3

|

|

|

CH
3

CH

CH

2

3

|

|

CH

CH

2

3

گروه 4CH
2

  

CH CH
3

| | |
CH CH

2
|
CH

3
|

CH
3

|

|

CH
2

CH
3

  
گروه 4CH

3
مت�لپنتان -2 - ات�ل -3

  
تركيب داده شده در نام هاي فرعي در  عبارت چهارم: مجموع شماره شاخه

+  است.   12صورت سؤال برابر  + =3 3 6 12   

1

2

3 4 5
6

7

8

  
  متيل اوكتان – 6 –اتيل  دي - 4، 3نام: 

= + + =3 4 6   هاي فرعي مجموع شمارة شاخه13
  عبارت پنجم:  

molC H molatom H?atom H gC H
g C H molC H

= × ×11 2411 24
11 24 11 24

1 2426 156 1
   

/ atom H / atom H
molatom H
×× = ×

23 246 02 10 2 408 101  

  )39تا  32 و 25تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي  
--------------------------------------------  

 لكي) (جواد سوري  » 4«گزينة  -119

  محلـول هسـتند و ايـن ويژگـي     ها به دليل ناقطبي بودن در آب نا رديف اول: آلكان
 شود كه براي حفاظت از فلزات مناسب باشند.   سبب مي

  شود. هاي آن مي هاي مايع، سبب آسيب رسيدن به بافت رديف دوم: تماس پوست با آلكان
  سبندگي بيشتري دارد.رديف سوم: وازلين با داشتن تعداد كربن بيشتر نسبت به گريس، چ

هـاي مـايع و جامـد اسـتفاده      توان از آلكان  رديف چهارم: براي حفاظت از فلزها مي
  توان استفاده كرد.   هاي گازي مانند بوتان نمي از آلكان اماكرد 

  )36تا  32هاي  ، صفحه2(شيمي  
----------------------------------------------  

 (اكبر هنرمند)  » 2«گزينة  - 120
  اند. درست چهارمو  سوم، اولهاي  عبارت

 ها: بررسي عبارت
  :اولعبارت 

n n= + =  =3 1 52   شمار پيوند اشتراكي17
Cپيوند  كه يترين آلكان : سادهدومعبارت  C− اتان گازي است كه دارد ،

  رود.   كار نمي بهفلزها از خوردگي هاي مايع براي محافظت  برخلاف آلكان
  :  سومعبارت 

n n= + =  =14 2 184   ها جرم مولي آلكان13

C H= 11    C°200آلكان با نقطة جوش  24
C آلكان H13 Cاز تـر   قـوي والسـي   در هاي وان ، به دليل نيرو28 H11 24 ،

  براي تبديل شدن به گاز دارد.  تري كمتمايل 
  :چهارمعبارت 

A : n n B : n n+ =  = + =  =2 2 26 12 2 2 30 14   
A(Cآلكان H )12 B(Cآلكاناز گرانروي كمتري  ،26 H )14 دارد؛  30

كند و زودتر به تـه   با سرعت بيشتري عبور مي Aآلكاناز اين رو گلوله از 
  رسد. ظرف محتوي آن مي

  )36تا  32هاي  ، صفحه2(شيمي 

 مقدار عملي






